

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

ANO LXVI.—NÚM. 20.983.

Madrid.—Domingo 25 de Julio de 1915.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

LUCHAS ENCARNIZADAS EN EL FRENTE ITALIANO

Continúa con gran violencia la batalla de Polonia

BALANCE DE SEIS MESES DE BLOQUEO POR SUBMARINOS

La guerra aérea

Cada día la guerra aérea alcanza proporciones más considerables. El aeroplano y el dirigible son empleados, no sólo para guiar a los artilleros y reconocer los campos de batalla y las fuerzas del enemigo, sino para atacarle bombardeando sus líneas de comunicación y sus fábricas de artefactos mortíferos. Y ha pasado el tiempo en que operaban los aparatos solos ó en grupos pequeños. Hoy se reúnen verdaderas escuadras y causan daños gravísimos, sin que sea posible defenderse de ellas.

Será verdad que, como ha contado la Prensa suiza, los submarinos aliados que entran en el Mar Marmara son aprovisionados de esencia, agua y víveres por los hidroaviones agregados a las escuadras de Roback y Guepratte? Si no se trata de una fantasía—y los diarios suizos son muy serios—abrirían a la guerra submarina perspectivas casi ilimitadas.

Wells, el maravilloso novelista que en su libro *Anticipaciones* previene la contienda de trincheras actual, ha pedido que mil aeroplanos franceses, ingleses y belgas, llevando cada uno doce hombres, vayan a Essen, se agrupen encima de las fábricas Krupp y las destruyan. Ciertamente, 12.000 bombas causarían estragos incalculables.

La Prensa británica y la de Francia han acogido la idea de Wells con entusiasmo. No la consideran una extravagancia indigna de estudio. La espantosa conflagración presente ha trastornado todos los planes y ha desmentido todas las previsiones de los técnicos. Se innova hasta un extremo de inverosímil y se recurre a lo antiguo y se busca en los libros de Montecuculli aún más que en los tratados de Jomini y se estudia las tácticas de Farnesio y Nassau, porque esos dos caudillos fueron los creadores del arte de la fortificación ligera de campaña. Y al mismo tiempo que se habla de sustituir los regimientos de fusileros por compañías de ametralladores, se implanta la guerra farmacéutica y hay sospechas de que son preparados los meritos precisos para bombardear con proyectiles que tendrán en su entraña, en vez de plomo y hierro, bacterias del tifus, el cólera y la peste manchuriana.

Y cuando sucede así ¿cómo dudar de la idea de Wells, ya que los aires no pueden ser atrincherados?

Excitados sin duda por los periódicos, los aliados de la quinta arma iniciaron operaciones importantes contra las vías férreas que aprovisionan el frente alemán en Francia, Bélgica y Alsacia.

Quince, veinte, treinta aviones se alzan detrás de las líneas franco-inglesas, y se dirigen raudos, a los nudos de las comunicaciones ferroviarias enemigas, y arrojan sobre ellos 100 ó 200 bombas. Luego se vuelven a sus aerodromos. Y si los *tauben* teutones pretendían cerrarles el paso, utilizan sus ametralladoras y libran una batalla aérea.

Así han procedido recientemente en Colmar, Conflans, Vignelles-les-Hattonchatel, Chalange (base del Kronprinz) y otros puntos de importancia estratégica.

Uno de los bombardeos aéreos más eficaces, hechos últimamente por las escuadrillas aliadas, ha sido el de la estación de Conflans-Jarry, en pleno centro de la cuenca minera de Briey. En tiempo de paz, eran formados en su recinto los grandes convoyes que llevaban las materias primas a los Altos Hornos del Norte de Francia y a muchas fundiciones de otros departamentos más alejados de la frontera. Poco antes de la guerra habían quedado terminadas gigantescas obras de ampliación, de que hoy se aprovechan los alemanes. Conflans-Jarry (en el país de Jarry, ya descrito por nosotros en estos artículos), tiene hoy una inmensa rotonda para locomotoras, varios kilómetros de carriles y una estación distribuidora colosal. Cuarteles modernos, donde se alojaban fuerzas de caballería que domina todas las construcciones, en las proximidades del burgo de Labry.

La estación se eleva entre Conflans y Jarry. Y junto a ella comenzaba a desarrollarse, con la rapidez de las grandes urbes norteamericanas, una ciudad nueva, de calles anchas, rectas y arboladas, de casas altas, donde había tiendas lujosas, Bancos y hoteles confortables. Dentro de algunos años, si la guerra no arruina la región de Briey, Labry, Conflans y Jarry serán barrios de la nueva población, hija de la industria.

Desde Conflans-Jarry se podía ir, por camino de hierro, a Nancy, Thionville, Metz, Villers-Mezieres, Charleville y Verdun. Apenas los alemanes llegaron a Conflans, ensuciaron su sistema ferroviario con el francés, tendiendo un ramal desde Jœuf a Moyeuville. Treinta y un aviones franceses han arrojado sus bombas—siete cada uno—sobre la estación y los puentes del Orne. Dicen los aviadores que han originado muchos destrozos. Pero qué cosa tan triste es la guerra! He aquí a los franceses destruyendo—y regoci-

jándose por ello—esa estación monumental, donde se habían gastado durante los años últimos docenas de millones de francos...

En Alsacia se pelea con violencia. Los franceses han iniciado un movimiento de avance, que los alemanes se apresuran a contrarrestar, reuniendo batallones entre Munster y Mulhouse. Esperemos detalles de estos sucesos. Hoy es imposible apreciar si tienen ó no verdadera importancia.

Vapor torpedeado

La tripulación se salva.

LONDRES, 24. El velero *Star-of-Peaco* ha sido hundido cerca de las islas Orkney por un submarino alemán.

La tripulación fué desembarcada en Sromes.

Ingleses y turcos

Ciudad recuperada.

LONDRES, 24. El Press Bureau comunica que la ciudad de Scheikh Othman, situada en la península de Aden, que fué evacuada por los ingleses últimamente, ha sido recuperada el miércoles último.

Los turcos han sido rechazados hasta ocho kilómetros de la ciudad, ocupando Laheig, diezmadas sus filas por enfermedades.

En Compiègne

Aeroplano apresado.

COMPIEGNE, 24. Un aeroplano alemán, á consecuencia de una avería en el timón, vióse obligado á tomar tierra cerca de esta ciudad.

Nos apoderamos del aparato, que no había sufrido ningún desperfecto, y apresamos á sus dos tripulantes.

Bombardeos

Comunicado oficial.

PARIS, 24. Parte de las once de la noche: «Sólo hay que señalar acciones de artillería alrededor de Souchez.

Algunas granadas han caído sobre Soissons y Reims y violento bombardeo en el bosque de Le Pretre.»

El pretendido bloqueo

Estatísticas curiosas.

LONDRES, 24. Pronto hará seis meses que Alemania declaró las aguas que rodean la Gran Bretaña é Irlanda zona militar, en la cual todo navío enemigo sería desde el 15 de febrero destruido, sin preocuparse de la suerte de los pasajeros ni de los marinos.

Los alemanes no ignoraban que su amenaza era irrealizable; pero esperaban que ella sería suficiente para intimidar á los armadores y marinos británicos é impedir á los neutros aproximarse á Inglaterra, la cual quedaría así reducida á perecer de hambre.

Los armadores continuaban haciendo salir sus barcos; los marinos no rehusan embarcar; los navios neutros no cesan de frecuentar los puertos ingleses, y la Gran Bretaña no está hambrienta.

Durante las veintidós semanas del bloqueo hubo en las islas británicas 31.385 llegadas y salidas de vapores.

Los navios mercantes hundidos fueron 68 británicos y 95 neutros, causando la muerte á 502 no combatientes.

Se podrá pensar que la pérdida de los 68 navios haya causado un grave daño á los armadores; pero no es así, pues cada navío está asegurado, y los gastos del seguro están representados por los fletes, que el conjunto de los consumidores termina por pagar.

En realidad la Marina mercante británica realiza grandes beneficios, y sus pérdidas, comparativamente, son débiles y son cubiertas por el público en general y repartidas entre tan gran número de personas, que la incidencia individual es insignificante.

Además, el número, comparativamente restringido, de navios perdidos, es más que grandemente reemplazado.

La última estadística trimestral demuestra que á fin de junio, sin contar la Marina de guerra, había en construcción 442 navios, con un tonelaje total de 1.506.925.

El tonelaje total de los hundidos durante el bloqueo por los cruceros, minas y submarinos alemanes era solamente 212.000 toneladas al comenzar el trimestre.

Nuevo ministro en Atenas

M. Guillemín.

PARIS, 24. El ministro de Francia en Atenas, M. Deville, ha sido puesto en disponibilidad á petición suya.

Para reemplazarle en aquel puesto se ha nombrado á M. Guillemín, ministro plenipotenciario delegado de Francia en la Comisión del Danubio.

Los Estados Unidos

Su actitud ante Alemania.

NUEVA YORK, 24. La Prensa americana está unánime en declarar que los Estados Unidos han dicho la última palabra referente

al asunto de los submarinos, y que pertenece á Alemania el tomar una decisión.

El contenido de la nota es universalmente aplaudido, y se expone la confianza absoluta de que la nación apoyará á Wilson, suceda lo que suceda.

En el frente ruso

Comunicado oficial.

PETROGRADO, 23. Parte oficial del gran Estado Mayor: «En la región Oeste de Mitava no ha ocurrido ningún suceso de importancia.

En la noche del 22, cerca de la aldea de Sess, en la carretera de Tukum, apresamos á una sección de ciclistas, y cerca de la aldea de Kruki, á una patrulla de oficiales.

El enemigo, después de ocupar la aldea de Ianichki, pone todo su empeño en avanzar con dirección Sudeste.

Al Este de Russien el enemigo avanza hacia el río Chuchva.

En el río Narew, el día 22, los alemanes, apoyados por un violentísimo fuego de artillería, continuaron sus tenaces ataques contra la cabeza de puente de Rojany.

En la izquierda del Vistula, aquel mismo día, el enemigo dió un asalto á las obras avanzadas de Ivangorod, en el frente que, partiendo de Vulka, pasa por Bajhisnka hasta Gniewocheff.

Habiendo roto en un sector nuestras alambradas, contraatacamos y logramos rechazarle, con pérdidas enormes, de las posiciones que había conquistado.

Entre el Vistula y el Bug continúa encarnizada lucha.

En dirección á Lublin, los austriacos han dado ataques diversos en las carreteras que conducen á Beljitz.

El centro del ejército enemigo, formado por divisiones alemanas, tuvo el día 21 pérdidas enormes durante el ataque que dió al frente de Khmiel, Miasky, Sukodol, Olessiki, Veislavitz y Grubechoff.

El día 22 por la mañana el enemigo atacó en dirección á la izquierda del Veprij y aldea de Reiovetz; pero no logró ni en estos ataques ni en los que había dado la noche antes ningún resultado, cesando en su fuego totalmente.

En el frente de Maidan, Ostrevsky, Vnislavte y Ukhane atacaron grandes contingentes alemanes, logrando apoderarse en un principio de nuestros atrinchamientos, y desplegándose sus masas hacia el Norte; pero á consecuencia de encarnizado combate nocturno, fueron rechazados en toda esta parte, sufriendo pérdidas tremendas.

En estos contraataques tomamos seis cañones é hicimos unos quinientos prisioneros.

Por último, en la región de Grubechoff el enemigo logró el día 21 avanzar hacia el Norte.

En el Bug, cerca de Djary, nuestras tropas rechazaron al enemigo al otro lado del río.

Cerca de Sokal es de señalar un violento contraataque.

Nuestras tropas ocuparon en la noche del 22 algunas líneas de trincheras enemigas, y á la mañana siguiente continuaron su avance, atacando energicamente al enemigo hacia el bosque que limita la citada ciudad de Sokal.

En la aldea de Potoor Jitze, el enemigo concentró importantes fuerzas para contraatacar, y logró apoderarse de parte de este pueblo; pero después de encarnizado combate, logramos recuperarle totalmente.

Entre los prisioneros hechos al enemigo en esta región está todo lo que ha quedado del segundo batallón de cazadores austriacos con su comandante.

Las fuertes reservas enemigas que avanzaban desde las alturas, cerca de la aldea de Zovichnia, sufrieron pérdidas enormes por nuestro violento cañoneo, y no lograron pasar el valle del Bug, ni tampoco sostenerse ante nuestros impetuosos ataques.

Continúa el combate en este punto.

El día 21 el enemigo se apoderó de una parte del pueblo de Dobrover; pero aquella misma noche fué expulsado, y dejó en nuestro poder algunos centenares de prisioneros.

En los demás puntos del frente no hay modificación ninguna.»

En el Cáucaso.

PETROGRADO, 24. Parte oficial del Cáucaso.

El día 31 hubo intenso fuego de fusilería en la región del litoral, dirección de Olty.

En la de Mewa, nuestras tropas exploradoras tuvieron un encuentro con los exploradores turcos.

En la noche del 21, los turcos atacaron la montaña de Gueida; pero fueron rechazados. Insistieron en su ataque, reforzados con dos batallones y nuevamente se les rechazó con grandes pérdidas.

Italia y Austria

La agonía de Trieste.

VERONA, 24. Los habitantes de Trieste que han salido de esta ciudad el 27 de junio dicen que en esta fecha iban quemados doscientos palacios y casas.

La destrucción continuaba. Pérdidas austriacas.

ROMA, 24. Los prisioneros reconocen que las pérdidas austriacas han sido enormes en la batalla de Goritzia y Tolmino.

En el lago de Garda.

ROMA, 24. Los italianos son casi dueños del lago de Garda, el cual es recorrido en todos sentidos por los torpederos y barcos italianos, que llegan hasta las propias orillas austriacas.

Los fuertes austriacos de Riva han tratado de cañonear á los barcos, pero no han logrado nada práctico.

Aviador muerto.

ROMA, 24. El capitán Bolla, aviador muy conocido, que regresaba de hacer un reconocimiento en las líneas austriacas, al regresar á las italianas cayó desde 300 metros, quedando muerto.

Cooperación francoitaliana.

PARIS, 24. La Comisión francoitaliana, constituida á consecuencia de la visita á Francia del general Porro, ha celebrado en la Embajada italiana su primera reunión, bajo la presidencia del general Dumezil.

Los delegados italianos en esta Comisión, son: comandante Santerón, capitanes Carcara y Fabbri, y teniente Rivetta.

Los delegados franceses son: el coronel Remond, capitanes Alheilg y Casse y el ingeniero Duval.

Otras personalidades han sido convocadas á título consultivo.

El general Dumezil, después de haber saludado á los delegados, fijó la marcha de los trabajos de la Comisión, comenzando ésta sus trabajos.

Una Nota á Alemania.

LUGANO, 24. Un periódico dice que el Gobierno italiano ha enviado una Nota á Alemania contra la presencia de submarinos alemanes en sus aguas territoriales.

Las mujeres austriacas.

MILAN, 24. Durante uno de los últimos ataques contra las trincheras del Carso, los soldados italianos han hecho un extraño descubrimiento.

Un tercio por lo menos de los combatientes de una de las trincheras, eran mujeres. Estaban provistas de granadas de mano, que arrojaban contra los asaltantes.

Un corresponsal dice que son mujeres esclavas.

Algunas que han sido hechas prisioneras dicen lo siguiente: «Las autoridades austriacas han secuestrado en los países eslavos de la frontera todo el ganado, obligando á las mujeres que acompañasen ellas á las bestias. Cuando cumplieron su misión, se les prohibió volver á sus casas, obligándolas á ir á las trincheras, donde han sido provistas de bombas, y siendo constantemente amenazadas por los soldados.»

En el frente ruso

La situación estratégica.

PARIS, 24. El corresponsal del *Temps* en Petrogrado telegrafía lo siguiente: «La gran batalla se localiza, concentrándose cada vez más en el gran cuadro que forman las plazas fuertes de Novo Georgievsk, Ossosvitz, Brest Litovski é Ivangorod. Esta última fortaleza, como las dos primeras, acaba de entrar en turno en la esfera de acción de las hostilidades. En efecto, el 22 de julio, los grupos de vanguardia del ejército de von Woirsch, en la margen izquierda del Vistula, ocupaban el frente de Zvolen á Guevachof, poblaciones situadas ambas en la calzada de Radom á Ivangorod; Ivangorod dista nueve kilómetros de la fortaleza.

Esta acumulación de todas las fuerzas austroalemanas del frente oriental, en un inmenso cuadro que tiene un solo lado—Brest Litovski—fuera de la zona de fuego hace creer á los críticos militares que las operaciones del general von Lavenstein están en relación con la gran batalla de Varsovia.

Efectivamente, después que cinco ó seis Cuerpos de ejército del general von Lavenstein han vuelto hacia el Sur y llegado á Janichki, después de haber cortado la calzada de Popeliani Mitau, los críticos militares se preguntan si los alemanes se proponen envolver Varsovia yendo por el camino más corto sobre Sedletz ó si, al contrario, van á realizar el movimiento envolvente por el camino más largo, más allá de Grodno y de Brest Litovski, lo que parecería indicar que el mando alemán habría de ocupar la línea Varsovia-Petrogrado por el lugar más alto posible.

Actualmente, en los dos teatros principales de las operaciones, los austroalemanes continúan sus movimientos concentrados.

En el Narew operan en tres grupos distintos: Ostrolenka, Rojau y Pultusk, mientras

que una protección oculta la fortaleza de Novo Georgievsk. En esta zona, el general von Below tiende á transformar la defensa activa de los rusos del curso del río en una defensa pasiva; la defensa activa duró mientras las dos orillas estuvieron en poder de los defensores. Desde que éstos dejaron el río como una barrera entre ellos y sus adversarios, la defensa ha venido á ser pasiva y los alemanes procedieron á realizar el objetivo siguiente de su plan, á saber: buscar el modo de echar puentes para atravesar el río. En la zona del Vistula al Bug, la falange del general von Mackensen ha continuado progresando al Norte de Kranostaf y ha llegado á la vista de la estación Rejovietz del camino de hierro Ivangorod-Lublin-Kholm-Kovell.

Hay que esperar que el Estado Mayor alemán trate de hacer coincidir en los dos teatros de operaciones del Narew y Lublin las fases sucesivas de la lucha.

Enumerando las ventajas que poseen los rusos entablado la batalla, los críticos autorizados declaran lo siguiente: ahora penetran nuestros ejércitos en una región bien preparada estratégicamente, tanto desde el punto de vista técnico como en el que se refiere al desarrollo de las vías de comunicación. En esta región pueden operar nuestras tropas en cualquier dirección.

El teatro actual de las hostilidades tiene 150 kilómetros de frente; está suficientemente provisto de vías férreas y de calzadas y sus alas se apoyan, por un lado en el Vistula y por otro en una región pantanosa donde abundan los bosques.

Por último, tenemos para utilizarlos bien los cuatro poderosos puntos de apoyo, constituidos por Ossosvitz, Novo Georgievsk, Ivangorod y Brest-Litovski.»

En Novogorodievski.

PETROGRADO, 25. La artillería de Novogorodievski continúa batiendo á las vanguardias alemanas, que se acercan á la confluencia del Vistula y del Bug.

Propósito.

PETROGRADO, 25. Según los críticos militares rusos, los alemanes que operan en Curlandia tienen el propósito de instalarse sobre la vía de Kowno-Vilna, y ayudar así á los ejércitos de Polonia.

En los Dardanelos

Relato oficial.

LONDRES, 24. La acción del 21 de junio se había desarrollado hacia la derecha de la línea, en la región de Kereves Dere. El 28 de junio correspondió á las fuerzas británicas atacar en el terreno comprendido entre el golfo de Saros y las avanzadas de Krithia. El objetivo señalado al ataque era una serie de cuatro trincheras escalonadas en la pendiente ascendente, entre el mar y el barranco.

El viento procedía del Oeste, y bajo las ráfagas repetidas del fuego de preparación de la artillería, que destruyó sucesivamente todas las defensas del enemigo, se veían elevarse grandes columnas de polvo, envolviendo todo el campo de batalla.

De pronto, hacia las once, numerosos reflejos metálicos rompieron la nube amarillenta. Eran las bayonetas de las fuerzas de infantería, que se lanzaban al asalto. Una vez iniciado, ya no se detuvo. Las trincheras caían, unas detrás de las otras, en poder de los asaltantes, y ellos, sin hacer alto, ocuparon una eminencia de altura semejante á la de Krithia, situada más allá de la trinchera fijada como el objetivo más lejano.

Una compañía turca, sorprendida en la primera trinchera, se rindió sin resistencia. Durante las noches siguientes el adversario intentó numerosos contraataques. Todos fracasaron; en uno de ellos el enemigo logró penetrar en el espacio separador de dos trincheras, pero al despuntar el día los soldados que habían tomado parte en el ataque perecieron ó quedaron prisioneros.

El día 30, poco después de las seis, la izquierda francesa completó sus ventajas del 21 destruyendo en la cabeza del barranco de Kereve-Dere, una red de trincheras y ramales, titulada «el cuadrilátero». Siete líneas quedaron deshechas. Varias secciones de Infantería colonial, dejándose arrastrar por su ardor, sobrepasaron en muchos centenares de metros el fin ordenado y fueron casi rodeados por los tiradores enemigos. En esa crítica situación su fuerza logró contener á los adversarios, pudiendo regresar al «cuadrilátero», que ya estaba por completo en nuestro poder.

Por la tarde, un contraataque, realizado con grandes efectivos, no logró reconquistar nada, y durante la noche, contrariándose esta vez lo que suele ocurrir, no fuimos molestados.

En esta jornada del 30 fué en la que resultó herido el general Gouraud, cuando volvía de felicitar á las tropas por su comportamiento y de visitar una ambulancia.

Tanto fracaso repetido parece haber desalentado á los turcos. Muchos documentos recogidos á los muertos y á los prisioneros demuestran que los recursos materiales comienzan á faltar en el campo enemigo, y que

la moral de los oficiales y de la tropa no ha resistido a las graves pérdidas y a la larga serie de reveses sufridos desde principios de mayo.

En cierta orden de operaciones, un jefe de división acusaba a un negligente cumplimiento de sus disposiciones la pérdida de unas trincheras. Otro general amenazaba con la pena de muerte a todo oficial que se retirase de su puesto antes de morir su último hombre.

La cifra de las bajas inglesas es de 109, de las cuales 25 muertos.

Frente occidental

Del Iser a la frontera.

AMSTERDAM, 24. Dicen al Standard que las tropas alemanas intentan cada día romper el frente del Iser por uno u otro punto.

Los soldados del frente, dice la Kolnische Volkszeitung, están pensosamente impresionados al saber que los seres que le son queridos están obligados a pagar precios exorbitantes para poder vivir.

La opinión general de los diplomáticos de Washington es que la última nota americana a Berlín es, ni más ni menos, un ultimátum.

Entre Gante y Courtrai han echado cinco puentes sobre el Lys. El puente principal se halla en Saint-Denis-Westrem.

El mismo corresponsal señala que diez y ocho soldados alemanes, que se negaron a partir para el frente, fueron fusilados en el patio del cuartel de San Pedro, en Gante.

En el territorio holandés, al Sur de Rozenaal, se han producido en los últimos días grandes incendios de bosques.

Sobre la ciudad de Ipres arrojaron los alemanes el miércoles unos sesenta proyectiles de cañón, proyectiles que tienen la especialidad de ser de aluminio.

Al día siguiente han arrojado otros aun más peligrosos. Resultaron un gendarme muerto y dos personas heridas.

SERVICIO DE RADIOGRAMAS

De Inglaterra, Francia e Italia

TORRE EIFFEL (Paris), 24 (6,30 tarde). Varios periódicos, entre ellos el Petit Parisien, han recibido de sus corresponsales en los Estados Unidos un resumen de la nota americana.

En dicha nota, que comprende seis puntos principales, declara el Presidente Wilson que ve la confesión de Alemania de lo ilegítimo de sus pretensiones, desde el momento que afirma que sólo en materia de represalias procede sin avisar a los barcos mercantes que no van defendidos.

La nota examina los diversos aspectos de las proposiciones alemanas y las rechaza como contrarias al derecho de los neutrales y a las leyes internacionales. En fin, al aceptar en caso de necesidad servir de intermediaria entre los beligerantes con el fin de establecer un modus vivendi que no sea perjudicial para los Estados Unidos, la nota advierte a Alemania que todo nuevo ataque contra las vidas norteamericanas será considerado por el Gobierno americano como un acto de hostilidad que puede traer gravísimas consecuencias.

Un parte austriaco anunciaba recientemente que el Vaticano había decidido no entrar en relaciones con el representante de Serbia cerca de la Santa Sede mientras durase la guerra.

El corresponsal del L'Echo de Paris en Roma telegrafía a su periódico que esa noticia la ha inventado y es falsa; pues a su llegada a Roma el nuevo ministro de Serbia,

M. Gabrielonito, presentó al Papa sus credenciales y desde entonces ha sido recibido en audiencia varias veces por el Soberano Pontífice. Así, pues, está en continua y constante relación con el Vaticano.

El comunicado publicado por el Gobierno austriaco revela el profundo desprecio sentido en Viena, al ver que Serbia ha hecho un concordato con Roma, emancipándose de la tutela política y religiosa de Austria.

El terror a Alemania en Bélgica.—Las partes de Amsterdam dicen que el gobernador alemán de Bruselas ha hecho saber que madame Carton de Wiart, habiendo rehusado el pedir perdón al Emperador, continúa internada cerca de Berlín, en una casa de corrección, donde cumple su condena.

Cierto número de periódicos alemanes han expresado en estos últimos tiempos el descontento creciente del pueblo alemán ante el encarecimiento de la vida.

Los soldados del frente, dice la Kolnische Volkszeitung, están pensosamente impresionados al saber que los seres que le son queridos están obligados a pagar precios exorbitantes para poder vivir.

La opinión general de los diplomáticos de Washington es que la última nota americana a Berlín es, ni más ni menos, un ultimátum.

Entre Gante y Courtrai han echado cinco puentes sobre el Lys. El puente principal se halla en Saint-Denis-Westrem.

El mismo corresponsal señala que diez y ocho soldados alemanes, que se negaron a partir para el frente, fueron fusilados en el patio del cuartel de San Pedro, en Gante.

En el territorio holandés, al Sur de Rozenaal, se han producido en los últimos días grandes incendios de bosques.

Sobre la ciudad de Ipres arrojaron los alemanes el miércoles unos sesenta proyectiles de cañón, proyectiles que tienen la especialidad de ser de aluminio.

Al día siguiente han arrojado otros aun más peligrosos. Resultaron un gendarme muerto y dos personas heridas.

La violación grave e injustificada de los derechos de los ciudadanos norteamericanos. Ejecución de actos ilegales e inhumanos, que de ninguna manera pueden defenderse.

La continua injuria a las vidas de ciudadanos neutrales constituye una ofensa imperdonable.

El Gobierno de los Estados Unidos seguirá luchando por la libertad, de cualquier modo que sea ésta violada.

Las noticias recibidas del frente del Isonzo indican que los italianos progresan; pero el general Cadorna lo califica de «lento». En la región en que se combate no podían esperarse rápidos progresos.

Los austriacos demuestran cada día menos confianza.

Continúan sufriendo grandes pérdidas, pero aún dicen que están en posesión de la cabeza del puente de Gorizia.

Hay pocas noticias de las operaciones cerca de Varsovia, pero aparece claro que los rusos combaten con gran éxito. En el Sur poco han conseguido los alemanes con sus esfuerzos.

A la izquierda del Wieprz numerosas fuerzas alemanas se apoderaron de las trincheras rusas, pero fueron rechazadas en los demás puntos.

Los rusos continúan progresando con éxito en el Bug, y han conseguido victorias locales en otros puntos.

Sir John Hamilton comunica que en el sector meridional atacaron los turcos ayer, a las cinco de la tarde, las trincheras del Norte del ala izquierda aliada. Estas trincheras fueron violentamente bombardeadas, y bajo la protección del cañoneo avanzaron las fuerzas turcas contra las posiciones aliadas. Inme-

diatamente éstas abrieron fuego, y los supervivientes turcos se retiraron, dejando 40 muertos delante de las trincheras y probablemente muchos más fuera del alcance de la vista, pues los proyectiles de los aliados causaron grandes destrozos.

El Banco de Escocia anuncia hoy que ha elevado en 1 por 100 el interés de los valores en depósito, para evitar que retiren fondos con motivo del empréstito de guerra. Hasta ahora no había nunca elevado el interés el Banco de Escocia sin que el Banco de Inglaterra haga un aumento semejante.

Los agentes escoceses de Obligaciones territoriales dicen que el tanto por ciento de las Obligaciones preferidas será desde noviembre de 4 1/2 por 100, ó sea el más alto conocido en cincuenta años.

Un telegrama de Chicago anuncia que esta mañana zozobró en el río el vapor Eastland, y se teme haya habido numerosas víctimas. Iban a bordo más de dos mil personas, y la Policía cree que se han ahogado de 400 a 800.

COLTANO (Italia), 25, a las ocho de la mañana.

Mando supremo, 24. En Cadore hemos ocupado por completo la Tofana (Alto Boito) y hemos rechazado pequeños ataques enemigos contra nuestras posiciones de Monte Piano, al Norte de la hondonada de Misurena.

El adversario inició un ataque, que fué prontamente rechazado en la zona del Monte-Nero.

Seguimos avanzando por la cima de Duznica.

En el frente del Isonzo fracasaron todos los acostumbrados ataques nocturnos del enemigo, que intentó estorbar nuestras obras de fortificación en las posiciones conquistadas anteriormente por nosotros.

En la madrugada de ayer intentó el enemigo de nuevo avanzar con impetu contra nuestras posiciones de la derecha del Carso; pero le obligamos a replegarse con grandes pérdidas, dejando en nuestro poder algunos prisioneros, entre los cuales había un oficial.

Resulta de una orden encontrada sobre un oficial austriaco prisionero, que el ataque rechazado por nosotros el día 22 y que ya hemos descrito en el Boletín de ayer, revestía el carácter de una acción general y definitiva, dirigida con el fin de desalojar la izquierda de nuestras posiciones del lado de acá del Isonzo. Esta acción fué dirigida por varios generales, entre los cuales estaban Boog Serriter y el Príncipe de Schwarzenberg, y fué llevada a cabo por tropas que habían luchado ya contra nosotros y por fuerzas de refresco, recién llegadas al lugar de la batalla.—Cadorna.

TORRE EIFFEL (Paris), a las diez de la mañana.

El Nieuwe Rotterdamse Courant publica la proclama impresa en Coblenza el 21 de julio y que el comandante de las tropas alemanas encargadas de invadir el Gran Ducado neutral de Luxemburgo debía hacer pública.

Esta proclama excusa la violación de la neutralidad, por el hecho de que los ejércitos franceses habían vuelto a entrar en el Luxemburgo.

Como esto no estaba demostrado, la proclama no ha podido fijarse.

Se han distribuido, sin embargo, algunos ejemplares, por los que se ha podido apreciar la mentira alemana.

El día 3 de agosto, en la sesión de la Cámara, el ministro de Estado, Esschen, demostró que nunca hubo un solo soldado francés en el territorio del Gran Ducado. No quedaba ya nada de la excusa diplomática, pero la invasión militar se había efectuado. Estos hechos se asemejan a los que acompañaron a la invasión de Bélgica.

Mr. Earle Harrison, que publicó en el «Harpers Weekly» del 26 de junio un artículo sobre las atrocidades alemanas en Bélgica, en el que decía que los hechos que relataba son los que él había presenciado, acaba de certificar delante de un notario de Nueva York la exactitud de su relato.

Con motivo de un reciente artículo de la «Gaceta de Colonia», que decía que los ministros franceses e ingleses en La Haya habían negociado con el Gobierno para el libre paso de la guarnición de Amberes por el te-

rritorio de Holanda, dicen de La Haya que no ha habido semejantes negociaciones.

Dice el «Telegraaf» que las autoridades alemanas han prohibido la celebración del aniversario de la Reina Isabel, el 23 de julio.

De Alemania y Austria

NORDDEICH, 24 (11,20 noche.) Comunique el gran Cuartel general alemán, con referencia al teatro occidental de operaciones, que anoche repitieron los franceses en Souchez su ataque con granadas de mano.

Al Sur de Liétreghazaron las avanzadas alemanas los ataques del enemigo.

La fuerte división de descubierta que, según el parte francés del día 22, fué obligada a replegarse sobre el Seille, se componía de cinco hombres que habían quedado separados de sus compañeros y que lograron retirarse sin que hubiera más que una víctima.

En la región de Munster hubo ayer combates de poca importancia. En las luchas habidas en este lugar en los últimos días, han quedado 2.600 franceses delante de las líneas alemanas.

Teatro oriental de la guerra.—Las tropas del general von Bülow han vencido en Schawli al quinto ejército ruso. Después de diez días de lucha, marchas y persecución lograron ayer los alemanes derrotar y dispersar a los rusos en la región de Rozalin y Schadow. El botín cogido desde el día 14, en que dió principio esta operación, asciende a 27.000 prisioneros, 25 cañones, 40 ametralladoras, más de 100 carros de municiones con sus tiros, numerosos bagajes y variado material de guerra.

En el Narew, y después de una desesperada resistencia por parte de los rusos, han caído en poder del ejército del general von Fallwitz, las plazas fuertes Rozan y Pultusk y forzado el paso del río entre dichos pueblos, habiendo ya fuertes destacamentos alemanes en la orilla Sur. Más al Norte y al Sur progresan los alemanes hacia el río. Desde el 14 de julio han caído en manos de los alemanes, entre el Niemen y el Vistula, cuarenta y un mil prisioneros, 14 cañones y 90 ametralladoras. El botín cogido en Rozan y Pultusk no puede calcularse todavía.

En pequeños combates que han tenido lugar delante de Varsovia, han caído en poder de los alemanes 1.750 prisioneros y dos ametralladoras.

Al Norte de la desembocadura del Pilica los alemanes han llegado hasta el Vistula.

Teatro Sudeste de la guerra.—Desde la desembocadura del Pilica hasta Koziencie, al Noroeste de Iwagorod, han sido obligados los rusos a cruzar el Vistula. Los alemanes se aproximan al frente occidental de las fortificaciones de Iwagorod.

Entre el Vistula y el Bug sigue la lucha encarnizada. En la región de Sokal fué rechazado un ataque de los rusos contra las posiciones de la entrada del puente. En la acción se distinguió especialmente un regimiento de Turingia.

Las tropas alemanas y austrohúngaras del general von Woyrsch y el ejército del general von Mackensen han hecho desde el 14 de julio 50.000 prisioneros. La cantidad exacta, así como la calidad del material cogido, no puede saberse aún.

Se sabe de Berlín, de fuente autorizada, que un submarino alemán encontró el 20 del corriente a unas 180 millas al Este del Firth of Forth, un vapor de 800 toneladas con bandera dinamarquesa. El vapor abrió de repente el fuego con dos cañones contra el submarino, arrojando la bandera dinamarquesa después del primer descarga, continuando después el fuego sin bandera. Después de 15 ó 16 descargas, izó la bandera de guerra inglesa. Afortunadamente el submarino no sufrió ninguna avería.

La lista de bajas publicada en Londres comprende 64 oficiales y 831 hombres.

Comunican de Pretoria que Kemps ha sido condenado a siete años de prisión y mil libras de multa. Los otros dos a cinco años de prisión.

El vapor Benalla ha llegado a Durban sin novedad.

Folleto de «La Correspondencia de España»

XAVIER DE MONTEPIN LA CONDESA DE NATHON

Aquel hombre ofrecía el tipo perfecto de los obreros que, aunque hábiles, trabajan cuatro días a la semana y emplean los otros tres en malgastar el dinero ganado.

—¡Bien! Esa es precisamente la especialidad de nuestra casa: confeccionamos toda clase de llaves, menos la del paraíso. ¿Tiene usted el modelo? —Naturalmente. —No se trata de un modelo de pintura, ni de virtud, sino simplemente del modelo de la llave que es preciso reproducir.

—¡Alto, madamita! No se pasa; es preciso que se entienda usted antes con el patrón. Berta, sorprendida, casi aterrada, no se explicaba aquella incalificable aventura; pero al punto se dijo que ningún peligro serio podía amenazarla en pleno día y en una tienda abierta en una calle frecuentada.

la mía, acreditada de padres a hijos desde hace sesenta años... —He aquí el modelo tomado en cera— exclamó Ruiseñor.—La señora pone grandes obstáculos para ser acompañada a su casa.

—Pues bien; Ruiseñor irá a su casa, verá esa cerradura, y después de verla le dará todas las disculpas que usted solicite, y además su llave. ¿Le conviene el trato? —No, señor; renuncio a la llave. Nadie me acompañará.

NORDDEICH, 25, a las once y media de la mañana. **VIENA (Oficial.)** Los rusos han levantado sus posiciones en una anchura de cuarenta kilómetros. Todos los intentos hechos por ellos para adelantarse en alguna posición intermedia se han frustrado. En esta ocasión, el número de prisioneros ha aumentado en 1.500 hombres y 45 oficiales rusos. Entre los ríos Pilisa y Bug, desde el 14 de julio han caído prisioneros unos cincuenta mil rusos. Por más que la batalla no ha terminado, se exterioriza cada día más el fracaso de los rusos. Un ataque italiano a la cabeza del puente Gorizia ha sido sofocado al iniciarse. Las fuerzas austriacas han echado a los italianos otra vez al intentar éstos penetrar en las trincheras austriacas de Seiz, durante la noche. Las tropas austriacas han vuelto a recuperar todas las posiciones. El día 23, cruceros austriacos y otros barcos han bombardeado la vía férrea de la costa Este de Italia, sobre una extensión de más de 160 kilómetros. **LONDRES.** La agencia Reuter dice que el barco pesquero inglés *Star of Peace*, que el barco alemán, ha sido hundido por un submarino alemán, a la altura de Corkney. Ha sido salvada la tripulación. **CHICAGO.** Según la agencia Reuter, un vapor de excursión ha zozobrado en un río de los Estados Unidos, habiéndose ahogado 300 pasajeros.

NOTICIAS OFICIALES DEL FRENTE

El éxito francés en Alsacia

Los cazadores de Hilsenfirst. **PARIS, 24.** Se ha publicado la siguiente relación oficial: «Mientras nuestras tropas efectuaban las brillantes operaciones que nos condujeron a la ocupación de Metzeral y de Sondernach, otra acción se desarrollaba en los días del 14 al 21 de junio al Sur de esta última región, en el macizo de Langensfeldkopf, donde, por una serie de rudos combates, nos adueñamos del pico de Hilsenfirst, a 1.270 metros sobre el nivel del mar. Durante el desarrollo de esta lucha acaeció un episodio heroico: una de nuestras compañías que iba a la vanguardia de su batallón, y que consiguió abrir brecha en la primera línea de defensas alemanas, se halló repentinamente separada de las fuerzas que la seguían por una rápida contraofensiva del enemigo; sin embargo, rodeada en absoluto por fuerzas contrarias, se sostuvo en el terreno conquistado durante cuatro días, al cabo de los cuales se libró de su asedio, renovando con esta valerosa hazaña el histórico ejemplo de los defensores de Sidi-Brahim-Labrecha. El día 14 de junio, a las tres de la tarde, la sexta compañía del séptimo batallón de cazadores salió de las trincheras de partida y se desplegó rápidamente en un gran claro, dando cara al objetivo que de antemano le había sido señalado. En aquel momento, nuestros soldados estaban recibiendo un fuego de fusilería violentísimo, que partía de la orilla del bosque, donde el enemigo, a pie y de rodillas, disparaba sin cesar. Dos ametralladoras alemanas entraron al propio tiempo en acción. El pelotón de cabeza de nuestra compañía detiene su marcha y, escondiéndose, abre un fuego mortífero contra los tiradores alemanes, que continúan disparando. Los cazadores se abalanzan entonces sobre las trincheras alemanas y se apoderan de las dos ametralladoras. El enemigo huye a través del bosque, vigorosamente perseguido; momentos después hace alto nuestra compañía, y atendiendo a las órdenes recibidas, fortifica el terreno conquistado. Las patrullas enviadas delante del núcleo de la compañía hacen saber al capitán que el enemigo se ha retirado y pueden atravesarse sus alambradas. Estos informes son enviados al jefe del batallón, y los cazadores principian a abrir una brecha en la red de alambrados del enemigo. En este momento, el emisario enviado al batallón y encargado de mantener comunicación con éste, dice que algunas patrullas alemanas circulan por detrás de la compañía, y que las demás del batallón no han atravesado aún la llanura. El capitán ordena a sus patrullas retroceder con el fin de restablecer la conexión. Cuando regresan estas patrullas a las trincheras tan heroicamente tomadas momentos antes, tropiezan con el enemigo, que intenta apoderarse de ellas y desmontar las ametralladoras. Atacados con decisión y audacia, los alemanes abandonan una ametralladora; pero numerosos refuerzos les llegan y suben rápidamente todo a lo largo de las trincheras y bordan el paso a nuestras patrullas. La compañía está cercada. A las 5,25 de la tarde el cerco está cerrado; la sexta compañía y dos secciones de la cuarta, con cinco oficiales, de los cuales uno está herido, y 137 soldados, con 24 de ellos heridos, están rodeados. Sin perder un solo instante, el capitán señala un cuadrado, en cuyos cuatro frentes se abren rápidamente trincheras. Por detrás y a lo lejos se oyen los clarines de batalla y las ametralladoras; después, poco a poco, el ruido del fuego de fusilería se apaga y se establece por completo. De las dos patrullas enviadas hacia atrás, una ha conseguido pasar; la otra, rechazada, ha tenido dos muertos. El 15 de junio, por la mañana, los alemanes atacan el destacamento. No obstante nuestro fuego muy nutrido, avanzan en columnas de a cuatro. El instante parece crítico; pero en el mo-

mento que la situación parece más inquietante, una ráfaga de 75 destruye por completo una de las columnas, el resto se arremolina y huye; la orilla del bosque está literalmente plagada de cadáveres alemanes. Sobre las siete de la noche se ven aún asomar, de vez en cuando, partidas alemanas bastante numerosas. Algunas patrullas enviadas contra ellos les matan una quincena de hombres, y son suficientes para dispersarlos. La compañía hace prisioneros. La noche viene, el capitán hace descansar a sus soldados por turno; el resto vela. En la madrugada del 16 todos están levantados. Al rayar el alba, un subteniente y algunos hombres sorprenden a un destacamento, compuesto de una veintena de alemanes, mandados por un suboficial; se abalanzan sobre ellos, y en la refriega mueren el cuboficial y dos hombres, otros dos quedan gravemente heridos y tres en nuestro poder; los restantes escapan a todo correr. Algunos instantes más tarde, un camillero, que va a recoger a un herido a unos cien metros dentro del bosque, se encuentra cara a cara con un alemán, y aunque iba sin armas, se apodera de él y le conduce al cuadrado de trincheras. El contacto se restablece. A las diez de la mañana el destacamento comunica, mediante señales, con el resto del batallón; en lengua provenzal hace varias llamadas; por encima de las líneas alemanas se entabla la conversación. La compañía cercada se entera, mediante tal procedimiento, que el batallón atacará anochecido al enemigo que la asedia, haciendo proceder a su ataque un violento bombardeo. Sólido abrigo y resguardos se construyen en el reducto cuadrangular. A la hora convenida, el bombardeo comienza. Nuestros cazadores oyen principiar el ataque; luego se escuchan ráfagas de fuego de fusilería; después, los disparos se espacian, y más tarde paran. No ha llegado la hora todavía; pero nuestros cazadores tienen gran confianza. Sobre las nueve se inicia un nuevo ataque. Otra vez resucita a lo lejos el estruendo del batallón; después se oyen los clarines tocando a la carga, la fusilería, las ametralladoras, y después, una vez más el silencio. El destacamento conserva, sin embargo, una excelente moral, mas el desaliento comienza a apoderarse de los heridos, algunos de los cuales pasan la noche delirando. Durante toda esta noche, los alemanes trabajan alrededor de nuestra compañía, en un barranco que principia a 150 metros de la posición francesa, y protegidos por algunos tiradores, suben poco a poco y muy incómodamente a lo largo de la pendiente. Unas 15 granadas de mano arrojadas por los nuestros bastan para rechazarlos y hacerles huir precipitadamente. El destacamento se organiza. La cuestión de los viveres ha empeorado después de la mañana. Los hombres son racionales con una lata de conserva para cada cinco, sin pan ni galleta. El destacamento, afortunadamente, se ha colocado en condiciones de sostener una larga resistencia y posee un pequeño manantial a 150 metros de su cuadrado de trincheras. En los ratos perdidos los cazadores han aprendido a manejar la ametralladora alemana, y bajo la dirección de un subteniente se ha constituido un equipo que la ha emplazado en uno de los ángulos del cuadrado fortificado, y desde donde puede flanquear el lado débil de la posición. El reducto, a fuerza de trabajo, se ha convertido en una gran fortificación, con profundas trincheras, con puestos de escucha colocados a bastante distancia, que hacen imposible cualquier ataque por sorpresa del enemigo. Las patrullas circulan sin cesar y conservan su superioridad sobre el enemigo y le hostigan continuamente, matándole gran número de centinelas, y en su ardor llegan hasta registrar los despojos de los caídos para encontrar algunos viveres y las curas necesarias para los heridos, azotados por la brisa de la noche. El 17 de junio, por la mañana, varios destacamentos enemigos intentan llegar hasta el cuadrado, convertido por nuestros soldados en reducto inexpugnable. La ametralladora hace una descarga y les mata muchos hombres, en tanto que la infantería dispara sin interrupción. Más tarde el enemigo vuelve; pero como las granadas y los cartuchos escasean, nuestros «diablos azules» ponen en práctica de utilizar las rápidas pendientes para arrojar por ellas bloques de piedra, preparados de antemano. Los efectivos alemanes pierden numerosos hombres, que son destrozados, y se retiran para no volver más. La liberación. Sobre las diez de la mañana las comunicaciones con el batallón, valiéndose de señales, quedan restablecidas, y se les promete que a la tarde comenzará un bombardeo definitivo. El capitán ordena entonces que se tiren dos cohetes en cada ángulo de la fortificación para ayudar a la artillería a corregir su tiro lo más exactamente posible. Al anochecer el cañoneo cesa, y bajo el fuego de fusilería y de la ametralladora se ve despejarse el bosque. Los cazadores ven pasar muy cerca de ellos numerosos grupos de alemanes que van huyendo, y les saludan al paso con un tiro sobrio pero preciso; cada tiro mata un hombre. Sin embargo, el cuadrado de nuestros heroicos soldados está batido continuamente por una verdadera granizada de cascos y de piedras. El polvo y el humo llegan en nubes compactas y molestas en extremo; pero gracias a la sólida fortificación, y especialmente a la precisión en el tiro de nuestras baterías, ninguno de los nuestros ha sido alcanzado por el fuego. A las seis de la tarde, nuestra artillería alarga su tiro, y entonces una compañía de

sooort cae como una tromba en la pequeña llanura. El destacamento está libertado. Con la misma calma que en una revista en tiempo de paz, nuestros oficiales hacen el balance de la lucha. Cosa apenas creíble, durante los cuatro días de combate, nuestros bravos soldados no han tenido más que dos muertos y tres heridos; el destacamento no ha dejado un solo hombre en poder del enemigo, y, en cambio, le ha causado pérdidas de consideración, haciéndole diez prisioneros y apoderándose de una ametralladora, varios fusiles y 4.000 cartuchos, de los cuales se aprovechó en la defensa. El general comandante del ejército de los Vosgos, antiguo cazador, ha dispuesto que, en recuerdo de su valiente hazaña durante estos cuatro días, la sexta compañía del séptimo batallón tome desde ahora el nombre de compañía de Sidi-Brahim. Hechos tan bizarros emulan a las tropas francesas y perpetúan las gloriosas tradiciones del pasado. **La campaña de Italia** **Parte oficial.** **ROMA, 24.** La batalla continúa a lo largo de todo el frente del Isonzo, y el éxito de nuestras armas se dibuja cada vez mejor. En la zona de Montenero nuestras tropas alpinas han comenzado su marcha adelante. Más allá de la cota de Luznica el enemigo opuso una vigorosa resistencia; pero nuestras tropas consiguieron quitarle algunos de los puntos más avanzados, causándole grandes pérdidas y haciendo un centenar de prisioneros. Ante Plava y Gorizia hemos progresado lentamente. En ese frente hemos ocupado otras trincheras y tomado un cañón, un lanzabombas, una ametralladora, muchos fusiles y municiones y otro material de guerra. En el Carso, el enemigo, durante la noche del 22, ha intentado numerosos ataques, los cuales fracasaron todos. Al amanecer, el enemigo recibió grandes refuerzos, y después de haber preparado su ataque mediante un intenso fuego de artillería, hizo irrupción con densas masas sobre nuestro frente, particularmente hacia nuestra ala izquierda. Nuestras tropas de primera fila, aunque castigadas por la larga lucha anterior, consiguieron, gracias al concurso de su artillería, sostener primero y detener después la violenta irrupción enemiga. La llegada sucesiva y oportuna de nuevos refuerzos nos permitió después una contraofensiva vigorosísima, que acabó con una total derrota del enemigo. Mientras nuestra artillería, con una admirable puntería, causaba grandes pérdidas a las columnas enemigas, nuestra infantería las perseguía de cerca, y por una maniobra envolvente se apoderó de 1.500 enemigos, entre ellos 76 oficiales. El lugar de la acción quedó cubierto de cadáveres enemigos, atestiguando las enormes pérdidas que sufrieron. **De los Estados Unidos** **La nota a Alemania.** **WASHINGTON, 24.** El conde de Bernsdorff, embajador de Alemania en los Estados Unidos, ha ido a la secretaria de Estado a buscar una copia oficial de la nota americana a Alemania y dijo al secretario, Sr. Zyniaet, que la presente situación admitía todavía una solución amistosa. Cree que la contestación de Alemania tardará en redactarse lo menos un mes. **La nota a Inglaterra.** **WASHINGTON, 24.** El presidente Wilson ha conferenciado con el secretario de Estado respecto a la nueva nota para la Gran Bretaña, referente a los derechos comerciales de las naciones neutras, en lo que afecta a los embargos realizados en contra de Alemania. Esa nota será, probablemente, enviada a Londres la semana próxima. **Propósitos alemanes** **Contra Varsovia.** **PETROGRADO, 24.** El redactor militar del «Novoje Vremia» dice que el propósito de los alemanes es atravesar el Narew y esperar refuerzos del Sur con la idea de envolver a Varsovia por el Norte, mientras otro ejército, llegando por el Sudeste, intentaría cerrar el camino de Ivangorod. **En Galitzia oriental** **Combates violentos.** **GINEBRA, 24.** El corresponsal de un periódico que ha visitado la Galitzia oriental telegrafía que los combates en el Dniester prosiguen con actividad y se lucha con bastante violencia. En el curso de estos combates el comandante jefe de las fuerzas rusas ha tomado la ofensiva donde las circunstancias se lo permitían. Numerosos pueblos han sido destruidos. **A la Cirenaica** **Fuerzas turcas.** **ROMA, 24.** «Il Giornale d'Italia» recibe informaciones del Cairo, según las cuales estos últimos días algunos veleros turcos, procedentes de Siria, han desembarcado treinta oficiales turcos y varios otros alemanes, con armas y municiones. Parece que su propósito es marchar a la Cirenaica. Informes particulares confirman la noticia. **En el Golfo Pérsico** **Lucha de patrullas.** **LONDRES, 24.** Con fecha 12 del actual comunican la presencia de grupos hostiles en las cercanías del Golfo Pérsico. Una patrulla mixta de infantería y caballería, en un reconocimiento practicado, se vió sorprendida por otras patrullas enemigas.

Resultaron en la lucha dos oficiales muertos y numerosos soldados ingleses heridos. **En el Isonzo** **Sigue la batalla.** **GINEBRA, 24.** La batalla del Isonzo se desarrolla lentamente a consecuencia de la topografía del terreno, que favorece a los austriacos. Los italianos, sobre un frente de 60 kilómetros, hacen diariamente pequeños progresos. **Visita de Poincaré** **En las líneas francesas.** **PARIS, 24.** El Presidente de la República visitó ayer las líneas de combate del Norte y del Aisne, deteniéndose en las trincheras del bosque de Foulon, cerca de los lugares continuamente bombardeados. También presenció las clases que en una de las aldeas enclavadas en la línea de fuego sigue dando el maestro del pueblo a cuantos niños cuyas familias no han abandonado sus casas. La escuela ha sido instalada en una cueva, a la que bajó M. Poincaré, felicitando al maestro por su patriotismo y excitando a los niños a inspirarse en el amor a la patria. Después estuvo en las posiciones de la artillería y por la noche regresó a París. **Diputado herido** **En Italia.** **ROMA, 24.** El diputado Sr. Bisolatti, jefe del partido reformista, que en los primeros momentos de la guerra se alistó como voluntario, acaba de ser herido en una pierna. Se han recibido noticias del pintor Sartorio, uno de los mejores de Italia, que salió para el frente de batalla y desapareció en los primeros días de la guerra. Está prisionero en Austria y casi curado de las heridas que recibió. **Alemania y los Estados Unidos** **La nota yanqui.** **WASHINGTON, 24.** La contestación de los Estados Unidos a la nota alemana dice que el Gobierno americano ha sufrido profunda decepción al ver que Alemania no se considera obligada a observar los principios en que se funda el derecho de navegación neutra, por causa de la política practicada por Inglaterra en cuanto se refiere al comercio neutro. La política británica respecto a este punto concreto sólo puede ser discutida entre los Gabinetes de Londres y Washington, y en nada puede relacionarse con la grave e injustificada violación de los derechos de los súbditos yanquis por parte del comandante naval alemán, cuyo acto no puede ser defendido, puesto que con él se priva a los neutros de los derechos que les están reconocidos en las leyes internacionales. La prosecución de esta táctica sería una imperdonable y enemistosa ofensa contra la soberanía de las naciones neutras que sufran las consecuencias de la actitud germana. «No desconoce América—termina diciendo la nota—las condiciones extraordinarias creadas por la guerra actual; pero tampoco puede consentir que con ellas queden mergadas, cualesquiera fuesen las causas, los plenos derechos esenciales y fundamentales del pueblo americano por el hecho de una sencilla movilización de las circunstancias.» **En el frente occidental** **Parte oficial.** **PARIS, 24.** La noche ha transcurrido tranquilamente en todo el frente, señalándose algunos ataques en los Vosgos. En Reichskerkats y alturas Este de Metzeral, el enemigo ha sido rechazado. **SERVICIO DE RADIOGRAMAS** **De Inglaterra, Francia é Italia** **PARIS (Torre Eiffel), 24, 3,30 tarde.** En Artois, los duetos habituales de artillería de una y otra parte. Han caído algunas bombas en los arrabales de Soissons y de Reims. Durante la noche del 22 al 23, los franceses han vuelto a recobrar una línea de trincheras, perdidas anteriormente, en el bosque de Le Petre. Han sido rechazados dos contraataques alemanes, con pérdidas considerables para el adversario. **LONDRES (Estación del Almirantazgo británico), 24 (4,30 tarde).** Los rusos están salvando una magnífica resistencia para salvar a Varsovia. La gran línea fortificada del Narew está intacta. Los rusos, atacando al enemigo durante la noche, le han causado más daño del que han recibido. Es muy significativo que los partes alemanes no mencionen las operaciones que se llevan a cabo en las proximidades de Varsovia. Los rusos se han apoderado de una posición alemana a la bayoneta y han capturado 200 prisioneros cerca de Roshan. **De Alemania y Austria** **De Viena para Madrid, por Pola y Barcelona, 24, 2 tarde.** Comunicado oficial: «En el Sur de Polonia y en el alto Bug continúan los combates en Kamionka, Strumilows, Kristopol y Sokal. En su orilla izquierda, el enemigo dirigió fuertes ataques, con importantes fuerzas, contra unas cabezas de puentes, de que nos habíamos apoderado en algunos sitios; avanzó hasta unos trescientos pasos, y en otros llegó hasta la lucha cuerpo a cuerpo, siendo siempre rechazados con grandes pérdidas. Al Sudeste de Sokal, al Sur de Kuhnien, en su avance de flanco, el batallón de cazadores número 10 hizo prisioneros a tres oficiales y trescientos cuarenta y dos soldados.

Al Noroeste de Grumbieszow ganaron las tropas alemanas mucho terreno. En el Districia y el Vistula rechazaron las tropas del Archiduque José Fernando al enemigo. De Botzyca y más allá de Jronow, al Oeste del Vistula, desde el Piflica hasta el Strom, y en los fuertes de Iwangorod combaten nuestras tropas con las retaguardias enemigas. En los demás sectores del frente la situación, por lo general, no ha cambiado. La batalla en los alrededores de Gorz aun no ha terminado. Un ataque contra la cabeza del puente de Gorz y el monte Sabotino fué rechazado. Ante las posiciones de Podgorado hay centenares de cadáveres enemigos. Nuestras tropas tienen todas las posiciones de la cabeza del puente en su poder; rechazando los muchos asaltos del enemigo se distinguió la milicia de Dalmacia. En el borde de la meseta de Dobordo continúan los combates. Contra el sector de Petanino Sdrausina atacó el enemigo durante la noche pasada tres veces, siendo rechazado. Igualmente fracasó el intento del enemigo de acercarse más a nuestras trincheras de Sdrausina Polazo. Nuevos ataques contra el monte Cosich Selz y Vermeghiano fueron también inútiles. En el centro del Isonzo se registraron combates de artillería. En la región de Kru rechazaron nuestras tropas los ataques del enemigo ayer, esta noche y esta mañana temprano. En Carintia y Tirol, nada importante después del fracaso del ataque de los italianos. Sobre Monte Piano mantuvo el enemigo fuego de artillería sobre varios puntos. En un comunicado oficial de la Agencia Stefani, el jefe del Estado Mayor del ejército italiano desmiente los telegramas publicados en el Libro Rojo austrohúngaro del conde Berchtold al embajador de Austria-Hungría en Roma, según los cuales, el 4 de agosto de 1914 Italia aseguraba que nunca tomaría acción contra Austria-Hungría. El general Cadorna, contestando a una pregunta del agregado militar, el conde de Szeptycki, de que si Italia se mantendría neutral, contestó que mientras Austria-Hungría estaba ocupada por otra parte, Italia no se aprovecharía para quitarle las provincias, y que podía retirar sus tropas del Tirol y no dudar de la lealtad de Italia.» **Notas de la guerra** **León Rollin** Nos escribe desde París, adonde ha ido con ocho días de permiso, nuestro fraternal amigo y compañero León Rollin, jefe del Servicio de Turismo y Viajes de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Ha abandonado el frente del Artois después de haber tomado parte en las batallas libradas allí durante los meses de mayo y junio. Rollin se ha distinguido muchísimo. Ha sido ascendido a cabo y luego a sargento, y le han propuesto para teniente de Infantería a causa de su gran valor personal y su inteligencia. El 29 del corriente volverá a la línea de fuego. Hacemos fervientes votos por que nuestro queridísimo camarada, tan conocido y apreciado en Madrid, siga teniendo en esta horrible guerra la misma buena suerte que tuvo hasta ahora. **EN PROVINCIAS** **Noticias de Gibraltar** **La oficialidad del batallón de voluntarios.** **ALGECIRAS. (Sábado, tarde.)** La «Gaceta Oficial» del gobierno de Gibraltar publica una relación de los nombramientos hechos por el gobernador militar de la plaza, general sir Herbert Miles. La oficialidad que compondrá el cuadro del batallón de voluntarios gibraltares son cuatro capitanes efectivos, dos supernumerarios, cuatro primeros tenientes, cuatro segundos y dos médicos. Todos estos oficiales son entusiastas jóvenes de distinguidas familias de Gibraltar. El nombramiento de estos cargos ha sido acogido con gran satisfacción por las dotes de actividad é inteligencia que reúnen los elegidos. **El Libro Azul.** Se ha dado a conocer el Libro Azul correspondiente al año 1914. En Gibraltar se publica anualmente el Libro Azul para dar a conocer el estado financiero de la colonia. Según los datos que contiene, la administración pública de Gibraltar costó el referido año 121.420 libras esterlinas, recaudándose 15.000 libras menos que el año 1913, correspondiendo al tabaco cerca de 14.000 libras, habiendo perturbado la guerra grandemente el comercio de Gibraltar, que tardará mucho tiempo en rehabilitarse, aun después de terminada la guerra. Por los datos que se publican se sabe que la emisión de billetes que con motivo de la guerra se hizo en Gibraltar asciende a la suma de 276.800 libras esterlinas. **EN MADRID** **Sobre una noticia** Nuestro corresponsal en Algeciras, al darnos cuenta de la publicación por el gobernador de Gibraltar de un reglamento imponiendo penas a los que, sin expresa orden de la autoridad, fuesen portadores de correspondencia de ó para Gibraltar, dijimos al mismo tiempo rumoreabase en la referida plaza intriga que el reglamento obedecía al descubrimiento, por parte de las autoridades, de que el secretario del obispo, reverendo padre Vilaplana, había sido sorprendido en correspondencia con los prisioneros alemanes, y por tal causa recluido en prisión. Hoy nos escribe diciéndonos que el secretario colonial de la referida plaza ha enviado una nota oficial a los periódicos de Gibraltar diciendo carece por completo la noticia de fundamento, lo que con mucho gusto hacemos público para satisfacción del interesado.

Informaciones de provincias

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 25 de julio de 1865.

Dicese que para soliviantar á los buenos, leales y patriotas vascongados se les cuenta por los que debían darles mejores consejos...

Pero ésta es una calumnia que debe rechazarse á nombre de todos los partidos. Antes que consentir en la desmembración del territorio nacional, no habría ningún español...

LOS REYES EN SAN SEBASTIAN

La Familia Real. SAN SEBASTIAN. (Sábado, tarde.) El Monarca dió esta mañana un paseo en automóvil y después despachó con el ministro de Estado.

La Familia Real ha asistido á la misa celebrada en la capilla de Palacio, con motivo del santo de la Reina doña María Cristina.

Se han recibido numerosos telegramas de felicitación y ramos de flores.

Los álbums se han llenado de firmas.

Para solemnizar el santo de la augusta dama se han repartido mil quinientas raciones á los pobres.

Mañana marchará á Santander la Reina doña Victoria.

Preparativos. En el edificio que ocupa el ministerio de jornada se ha preparado un despacho para el ministro de la Gobernación durante los días que permanezca en esta ciudad.

Lo que dice el ministro. El marqués de Lema manifestó á los periodistas que habla celebrado una conferencia telefónica con el ministro de la Gobernación, y que se espera llegar á una fórmula de arreglo con los marinos mercantes antes del día fijado para el planteamiento de la huelga.

Ha terminado la repatriación é intercambio de heridos y enfermos de las naciones beligerantes. Ahora empezará la repatriación de los inválidos.

Todos los repatriados, al pasar por Berma, han sido atendidos con solicitud, sin distinción de nacionalidades.

También ha dicho el ministro de Estado que, según telegrafía nuestro embajador en Londres, el Gobierno inglés no autorizará completamente la exportación de carbón; pero acogerá con un espíritu amplio las peticiones aisladas que se le hagan.

Mañana, en el suexpreso, llegará el ministro de la Gobernación.

Las regatas. En las regatas verificadas hoy triunfaron Dórga en la de sonderklases y Ordago en la de balandros de 6,50 metros.

El doctor Moore. SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) Ha llegado el doctor Moore, acompañado del señor Quiñones de León. El doctor visitó al Rey y volverá á verde mañana, marchando por la tarde, de regreso á Burdeos.

Paseo de Sus Majestades. El Rey y la Reina pasearon en automóvil por la carretera de la costa, y después llegaron hasta Irún.

Dice el ministro de Estado. Recibió esta noche el ministro de Estado al Sr. Quiñones de León. Dijo el marqués de Lema á los periodistas que le habían telegrafado de Ceuta dándole cuenta de la llegada del alto comisario y de que seguía el general Jordana para Tetuán.

También comunicó que el Gobierno francés había autorizado el paso de un yate destinado al Club Náutico de San Sebastián.

El «Giralda».—El «Río de la Plata». Mañana domingo, á las ocho de la mañana, zarpará el Giralda con rumbo á Santander.

El crucero Río de la Plata saldrá también para Ferrol mañana, á las cuatro de la tarde. Hará escala en Avilés, Gijón y Ribadeo, llegando al puerto del Ferrol el día 30.

HACIA LA HUELGA?

Los marinos mercantes EN BARCELONA

BARCELONA. (Sábado, tarde.) En los centros oficiales siguen dominando las impresiones optimistas en el asunto de los obreros navales.

Las negociaciones, dicen, van por el camino de una solución.

El gobernador comunicó anoche á los representantes de las Sociedades directoras del movimiento los acuerdos del Consejo de ministros.

Los representantes se reunieron más tarde predominantemente entre ellos el criterio de desistir de plantear la huelga, en vista de las manifestaciones del gobernador.

No obstante, no se adoptó acuerdo alguno acerca del particular, por querer los reunidos consultar con las respectivas Juntas directivas.

Hemos tenido ocasión de conversar con uno de los individuos de la Comisión, quienes nos ha manifestado que están todos dispuestos á llegar fácilmente á un arreglo, pues su intención no es perturbar; pero exigen las siguientes condiciones:

Primera. Consideramos imprescindible la reglamentación del trabajo á bordo.

Queremos que los navieros firmen un contrato, obligándose á respetar las bases que se acuerden, revisadas y aprobadas por el ministro de Marina.

No queremos palabras ni promesas de cumplimiento, sino un contrato legal que impida abusos é incumplimiento.

Si los navieros aceptan esta proposición, que nombra una Comisión que los represente para trabajar junta con la nuestra en el contrato legal.

Las Compañías que formen parte de la Asociación de navieros del Mediterráneo, además de las tres no asociadas, y la residente en Barcelona y las Baleares, han de estar representadas en este contrato.

Si por todo el día 28 no han nombrado los navieros del Mediterráneo su Comisión ó no expresan su conformidad, iremos irremisiblemente á la huelga en dicho día.

Si aceptan, la aplazaremos hasta la reapertura de las Cortes.

Segunda. Los marinos no queremos tolerar que las primas de la navegación vayan á poder de las Compañías para formar Montepíos, donde sólo se favorece á los íntimos.

El gobernador nos ofreció, en nombre del ministro, que en cuanto se abran las Cortes dará la ley de reglamentación del trabajo á bordo y además la del Montepío general.

Nosotros creemos lo que dice Dato; pero si se abren las Cortes y Dato no cumple su palabra, iremos sin remisión á la huelga, y nos valdremos de todos los medios para triunfar.

En definitiva, el aplazamiento del conflicto depende de los navieros del Mediterráneo. Si éstos aceptan el contrato, nos remitiremos á las Cortes; si no, vamos á la huelga.

Con estas frases nos despedimos de la citada persona.

La huelga no será general. BARCELONA. (Sábado, noche.) A última hora se asegura que las entidades obreras navales han tomado el acuerdo de sustituir la huelga general acordada en principio para el día 28, por huelgas parciales en los buques de las Compañías que no acepten la reglamentación del trabajo á bordo ni ofrezcan respetar el tribunal arbitral convenido cuando se solucionó la última huelga.

También parece está acordado aplazar la huelga general hasta la apertura de las Cortes, con objeto de esperar á que el Gobierno presente el proyecto de ley acerca del Montepío naval, cediéndoles la parte correspondiente de las primas de navegación.

Los valencianos. VALENCIA. (Sábado, noche.) A pesar de las noticias optimistas que se vienen propagando respecto á la actitud que en el actual conflicto de los marinos mercantes observarán los valencianos, se sabe que la conducta de éstos será secundar por solidaridad y sin desmayos el acuerdo de la junta general.

Pedirán, como el resto de sus compañeros, la reglamentación del trabajo á bordo y la organización del Montepío general.

ACADEMIAS MILITARES

Infantería. TOLEDO. (Sábado, noche.) Han aprobado el primer ejercicio: Don José Trelle López, D. José Venante Salmerón, D. Rufino López Encarnación, don Jesús Abad Alonso, D. Luis Muñoz Giza, D. Ernesto Aranzabe Sáenz, D. Mariano Barbatí Moreno, D. Luis Serrano Gómez, don Nicolás Murga Santos, D. Francisco Cortes Aguilar, D. Carlos Cordoncillo García, don Ramón Marvá Maciá, D. Emilio Taruncho Azpey, D. Fernando Ochoa Malagón, D. Félix Martínez Vera, D. Julián Ruiz Alonso, don Miguel Morán Méndez, D. Juan Coll Carretero, D. Emilio García de la Mata, D. Carlos de Tejada Gallán, D. Francisco Navarro Albadene, D. Humberto Padura Seguí, don Rafael González Carbaja, D. César Núñez Núñez, D. Valentín Padrón Espinosa, don Alfredo Martínez García, D. Félix Fernández Castro, D. Luis Portillo Ruiz, D. Tomás de la Gabe Laguna, D. Gonzalo de Dueñas Casado, D. Carlos Arreza Eguizabal, D. Antero González Gómez, D. Eusebio Pérez Pastor, D. Eduardo Díaz Canseco, D. Vicente Lucas Escalante, D. José Gorgojo Zarálegui, D. Hilario Pelayo Vázquez, D. José Liana Villacampa, D. Angel Jiménez Molina, don José Cardón Cervera, D. Rafael Escarcena de la Roca, D. Manuel Ortiz Madrazo, don Luis Arepacochoave Mena, D. Isidoro Martínez Alvarez, D. Eduardo Pasis Sánchez, don Joaquín Aguija Jiménez, D. Arturo Weber Isla, D. Francisco Martínez Esparza, D. Ciferriño Ollas Sánchez y D. Francisco Yáñez Mari.

Han aprobado el segundo ejercicio: Don José Solano Condel, D. Adriano Rodríguez Ayúe, D. Francisco Redondo Soto, D. Francisco Caballero Morell, D. Juan Torres González, D. Justo Hernández González, D. Pedro Fernández Amigo, D. Enrique González Alonso, D. Mariano García Montero, D. Luis Fernández de los Ronderos, D. Manuel Casas Vierna, D. Alberto Ortega Nieto, D. Felipe Pérez de Loma Tejero, D. Francisco Abad López, D. Antonio Díaz de la Puerta, D. Fernando Otero Cassio León, don Fernando Velasco Mataca, D. Florentino Moza Díaz, D. José García López, D. Angel Fernández Montes de Cos, D. José María de la Fuente, D. Eduardo Castell Mora, don Juan Maraboti Penela, D. José Garnica Ji-

ménez, D. José Sánchez Palacio, D. Javier Laviña Beranger, D. Juan Lahera de Sorbino, D. Fermín Vicente Fernández, don Gregorio Moza Díaz, D. Antonio Acigarraga Artoriza, D. Luciano Lacasa Martínez, don Ricardo Juárez Gutiérrez, D. Luis Casado Escudero, D. José Junquera Campos, D. Manuel Martín Cajero, D. Eustaquio Lescum Mayo, D. Alberto Balaciro Gómez, D. José Beltrán Tadeo, D. Joaquín de Zulueta y Zafi, D. Enrique Aguer Muerra y D. José de Tuys García.

Ha aprobado el tercer ejercicio D. Miguel Lausín del Carpio.

Han aprobado el cuarto ejercicio: Don Eloy de la Sierra Ocejo, D. Rafael Carbonell Muñoz, D. José Pérez Pérez, don Jesús Rubio Villanueva, D. Antonio González Medina, D. José Andrés Ruiz del Arbol, don Julián Quintanilla Flores, D. Antonio Gómez Ruiz, D. Honorio Carrizabal de Osma, don Luis Roldán Tortajada, D. Juan Méndez Vigo, D. Manuel Herrero Muñoz, D. Manuel Subirana, D. Vicente Lino Alonso, D. Carmelo Yarena Malo, D. Agustín Gil Vergara, D. Rafael Navarro Nieto, D. César Gaude Recio, D. Luis Rus Miranda, D. Manuel Herranz García, D. Antonio González García, D. José Tuero de Linario, D. Juan Redondo, D. Marcelino Dueñas Goicoechea, D. Anselmo López Maristany, D. Ricardo Gallán Ibañeiz, D. Rafael Soño Gutiérrez, D. Joaquín Neorlegui Carne, D. Manuel Aguado Aguado, D. José Pintor Simeón, D. Fernando Heróles de Tejada, D. Gonzalo Gorgoñi Peiró, D. Santiago Migronés Olerio, D. José Más Gamendi, D. Tomás Piquera Armendeu y don Francisco Farinos Zubano.

Han aprobado el quinto ejercicio: Don Adolfo Calenti Carriles, D. Guillermo Camacho Pérez Galdós, D. Juan Muñoz Crespo, D. Vicente Ubeda Almela, D. Ernesto Molina Galano, D. Eusebio Paredes Mirandá, D. Juan Rodríguez Frías, D. Federico Ferrero Guinea, D. Fernando Pérez Pazando, D. Felipe Castiñedo López, D. Carlos Fernández Longoria, D. Fernando Liztano de la Roza, D. Francisco Zamora Medina y don Urbano González Muñoz.

Caballería. VALLADOLID. (Sábado, noche.) En la Academia de Caballería han aprobado Reconocimiento y Gimnasia: Don Alejandro Bernal, D. Antonio Díaz, D. Manuel Oriarte y D. Fernando Tamarite.

Han aprobado Francés y Dibujo: Don Miguel García, D. Fernando Benito, D. Félix Martínez, D. Carlos Balmón, don Regino Amores y D. Fernando Ilera.

Han aprobado Geometría y Trigonometría, los ejercicios oral y práctico: Don Mariano Santander y D. Gaspar Holgado.

Intendencia. AVILA. (Sábado noche.) Han aprobado en la Academia de Intendencia el primer ejercicio: Don Manuel Casa Solo, D. Francisco Hermedas Medina, D. Antonio Viñas Pechuen, D. Segundo Galindo Parat, D. José Freire Guzmán, D. Marcial Rodríguez de la Fuente, don Francisco Chiarri Jiménez, D. Faucundo Navarro Larriva, D. Joaquín González Rueda Ruiz, D. José Martínez San Agustín, D. Jaime Juliá Sampoll, D. José Córdoba Aguirre, D. Lucinio Castro Escudero, D. Miguel Córdoba Gil, D. Enrique Martín Gonzalo, don Francisco Martín Gonzalo, D. Ovidio Píera Arrendázar, D. Miguel Sancho Vicente y don José Morón Plaza.

Han aprobado el segundo ejercicio: Don José Rivelle Auñón, D. Enrique González Gasco, D. Rafael Tejero Saurina, don Máximo Villanueva Jiménez, D. Francisco Esteban Rodríguez, D. Luis Sorolla Pader, D. Antonio Díaz Alegría, D. José Sarmiento Alegría, D. Luis Guerra Bernell.

Han aprobado el tercer ejercicio: Don Félix Villar Ubillo, D. José Rivelles Auñón, D. Rafael Tejero Saurina, D. Máximo Villanueva Jiménez, D. Francisco Esteban Monjes, D. Luis Sorolla Darder, D. Antonio Díaz Alegría, D. José Díaz Alegría, D. Mariano García Mendiola, D. Luis Guerra Mernal, D. Teodomiro Maceiras Maceiras.

Han aprobado el cuarto ejercicio: Don José Córdoba Agunberria, D. Ignacio Mayo Uria.

En el quinto ejercicio ha sido desaprobado el único aspirante que se presentó.

Ingenieros. GUADALAJARA. (Sábado, noche.) Han aprobado el segundo ejercicio: Don Germán González González, D. José Ento Pearce.

Han aprobado el cuarto ejercicio: Don Alfredo Bello Gómez, D. Ambrosio Sasot Sasot, D. Juan Numell Ortega, don Ramón Baldrón Carrero, D. Ramón Fontes Collar, D. Luis Beneito Sanchiz, D. Carlos Botet Bechi.

Han aprobado el quinto ejercicio: Don Joaquín Balón Díaz, D. Fernando Zerolo Fuentes.

Artillería. SEGOVIA. (Sábado, noche.) En los exámenes de ingreso de la Academia de Artillería han aprobado el primer ejercicio: Don Luis Vallé Dorado, D. Antonio Fuentes Cascajares, D. Aureliano Santaolalla Funas, D. Mariano Montilla Escudero, D. Luis Carcellero Ferrero, D. Carlos Alfaro Pueyo, D. José Ferrando Gautier.

Han aprobado el segundo ejercicio: Don José Alfaro Vidal y D. Evaristo Pavón Marquero.

Han aprobado el cuarto ejercicio: Don Jesús Crespo Granja y D. Rafael Sánchez Sacristán.

Han aprobado el quinto ejercicio: Don Luis Navascués Alonso, D. José Gálvez Dicenta y D. Luis Bascones Gracián.

LA FERIA DE VALENCIA

Llegan los toreros. VALENCIA. (Sábado, tarde.) Con las corridas, que comienzan hoy, se advierte una animación grandísima.

Los trenes tranvías llegan atestados.

El correo han venido Gallito y Belmonte.

Los esperaban sus amigos, que les han acompañado, en sendas manifestaciones, á sus respectivos alojamientos.

Belmonte ha tenido que salir al balcón.

Tracas y músicas. A las doce de la mañana han sido disparadas cuatro grandes tracas. Todas partían de la plaza de la Constitución, recorriendo diversas vías.

De la misma plaza han salido seis bandas de música para recorrer la ciudad.

Desfile animado.—Fuegos artificiales. VALENCIA. (Sábado, noche.) Después de la corrida se ha visto la feria animadísima.

El desfile ha resultado brillantísimo, figurando en él mismo más de mil coches; los ocupantes de los vehículos han trabajado una animadísima batalla de confetti y serpentinas.

Por la noche se ha quemado el primer castillo que figuraba en la colección de fuegos de artificio.

Los diestros Gallo y Belmonte han estado en algunos pabellones y han sido muy obsequiados por los amigos.

ANDALUZIA

Novillos en La Línea. ALGECIRAS. (Sábado, tarde.) En La Línea han sido desencajados los novillos de la ganadería de Conradi que se correrán mañana, actuando de matadores Fortuna, Andalúz y José Roda.

Los referidos matadores han llegado ya con sus cuadrillas.

Reina mucha animación.

ARAGON

Hallazgo de un cadáver. HUESCA. (Sábado, noche.) Comunican del pueblo de Piedramorreda que ha sido encontrado en las inmediaciones de una balsa el cadáver del joven de diez nueve años Marcos Torralba.

Créese que la muerte ha sido casual.

CATALUNA

Mitin suspendido. BARCELONA. (Sábado, tarde.) El gobernador ha suspendido el mitin que proyectaban celebrar esta noche los radicales para inaugurar el nuevo local de la calle de Bailén.

El motivo de la prohibición es el no especificarse con claridad en la instancia los asuntos que se querían tratar.

El Sr. Silvela. Ha llegado el subsecretario de Instrucción pública, Sr. Silvela.

Esta noche comerá con el gober ador.

Mañana irá á Villanueva, donde se le obsequiará con un banquete oficial en los salones del Fomento.

Al banquete se han adherido el Ayuntamiento, la Junta de la Biblioteca Balaguer y Escuela Industrial, la mayoría de los fabricantes de la ciudad, las Sociedades económicas y buen número de particulares.

El Sr. Silvela irá con el gobernador, el presidente de la Audiencia territorial, el rector de la Universidad, el diputado del distrito y los diputados provinciales por el mismo.

Cuestiones entre bolsistas. La tirantez de relaciones entre los pertenecientes á la Bolsa oficial y los de la Asociación para el mercado libre de valores sigue en aumento.

Enterados los de la Asociación libre del acuerdo de la Junta administrativa del edificio de la Lonja, donde les ha sido cedido un espacio en el gran salón para la contratación libre, celebran ésta á voces y gritos, á lo cual se oponen los agentes de Bolsa oficial.

Ayer ocurrió un choque en la Lonja; se retiraron los agentes oficiales y acudieron en queja al gobernador.

Hoy, como no hay Bolsa oficial, no ocurrirán incidentes; pero es posible que pasado mañana, al reanudarse la contratación, los haya, pues el Colegio de agentes oficiales se propone prohibir en absoluto que los libres realicen operaciones.

Huelgas. De Reus comunican que la huelga sigue en el mismo estado, aunque parece iniciarse un arreglo en la situación, si no en total, en parte.

Se asegura que el lunes los obreros acudirán al trabajo, excepto los de aquellos oficios que piden aumento de jornal y reducción de jornada.

Los patronos es posible que desistan de continuar el lock-out.

Anoche hubo reunión en el Ayuntamiento, convocada por el alcalde para buscar una fórmula de arreglo.

El aspecto de la ciudad es de tranquilidad. Continúan, no obstante, las precauciones.

No se cree en un arreglo definitivo, porque continuará cerrada la fábrica La Fabril Algodonera, que dió origen al conflicto.

Se han declarado en huelga cincuenta obreros de la fábrica de aprestos del señor Tapia, en la barriada de San Martín.

Ha motivado la huelga el no haber accedido los patronos á una petición formulada por una obrera, la cual se ha retirado del trabajo, siguiéndola los demás por solidaridad.

Teatro al aire libre. La afición al teatro al aire libre ó de la naturaleza se va extendiendo en Cataluña.

El próximo domingo 1.º de agosto se inaugurará otro teatro al aire libre en el bosque de Causen, inmediato á Sabadell.

Accidente de trabajo. BARCELONA. (Sábado, tarde.) En una fábrica de tintorería de la misma barriada, un obrero de veinticinco años ha sido cogido por el engranaje de una máquina y la correa de transmisión, quedando horriblemente mutilado.

Toros. Para el próximo jueves se organiza en las Arenas, por el Club taurino gallista, una becerrada nocturna.

Se lidiarán cuatro becerros de Ripamillán por aficionados del referido Club.

Asistirán á la becerrada los hermanos Gallo.

Probablemente rejoneará el caballero don Manuel García.

MÁQUINAS PARA ESCRIBIR

HAMMOND 350 caracteres de letra en una misma máquina. Modelo especial para matemáticas y análisis. Rozamientos á bolas. Impresión automática.

GALICIA

El Infante D. Fernando de viaje.—A su paso por Orense.

ORENSE. (Sábado, tarde.) En el correo descendente pasó por esta población el Infante D. Fernando, sin novedad.

Una compañía del destacamento de Zamora acudió á la estación á rendir honores á Su Alteza. También acudieron los exploradores, fuerzas de la benemérita y la banda municipal.

Todas las autoridades y nutridas Comisiones oficiales cumplimentaron al Infante.

Su Alteza saludó afablemente á todos y estuvo conversando con las damas de la Cruz Roja, cuya institución en pleno estuvo á su lado.

Su Alteza vestía de paisano y no pasó revista á la compañía.

A la llegada del tren disparáronse bombas en señal de entusiasmo y resonaron entusiasmas vítores.

Cuando el tren se puso nuevamente en marcha repitieron los vítores.

Por la conservación del «Numancia».—Telegrama del Rey.

FERROL. (Sábado, tarde.) Continúan las gestiones encaminadas á que no sea vendido el acorazado Numancia y se conserve en el Arsenal como una gloria nacional.

La Prensa y diversas corporaciones se interesan en el asunto, confiando en que el Rey mirará con simpatía el deseo unánime de que el veterano buque no sea desguazado.

Hoy se recibió un telegrama de Su Majestad anunciando haber trasladado al ministro de Marina el deseo del pueblo ferrolano.

Despido de obreros. Reina gran disgusto entre los obreros del Arsenal á consecuencia del despido de obreros que la Empresa se ve obligada á realizar por la escasez de trabajo.

Confíase en que el ministro de Marina mediará el conflicto, ordenando la construcción de algunas unidades de las que comprenden el plan de la segunda escuadra.

Créase que con la construcción acordada, de un transatlántico se remediará la crisis obrera; pero la quilla de dicho buque no se pondrá hasta octubre.

VALENCIA

Solidaridad obrera. ALICANTE. (Sábado, noche.) La Sociedad de obreros del muelle La Terrestre ha celebrado junta general en su domicilio social de la Casa del Pueblo, acordando adherirse por solidaridad á la huelga naval y prestar auxilio moral y material á los huelguistas.

En el acto quedó nombrada una Comisión que acompañe en todos los actos relacionados con la huelga á los delegados que envía La Naval.

La huelga de Alcoy. Tiéncense impresiones optimistas de la huelga de Alcoy.

El gobernador civil se encuentra allí gestionando la solución del conflicto.

Créese que los huelguistas reanudarán el trabajo el lunes.

Las acertadas gestiones realizadas por el gobernador son muy elogiadas.

Huelga solucionada. ALCOY. (Sábado, noche.) Ha quedado solucionada la huelga de solfatineros, habiendo accedido los patronos á la mayor parte de las pretensiones de los obreros.

AVISOS ÚTILES

GRAN EDIFICIO EN GIJÓN Se alquila para primero del año próximo el edificio que ocupa hoy el gran Hotel Matea, edificio que fué construido expresamente para hotel, con todos los adelantos de confort, grandes vistas al mar y al puerto del Muelle. Tiene ascensor, calefacción y tranvía á la puerta. Informes: Félix Arango, Corrida, 20, Gijón.

Bébase el agua hervida añadiéndole SAL VICHY-ETAT, producto natural que la hace digestiva y evita las infecciones. Diez céntimos el paquete para un litro de agua.

DESAPARECEN INSTANTANEAMENTE LAS CANAS 5 PESTAS ESTUCHE Droguerías, Farmacias, Perfumerías y Bazaros. AL. POR MAYOR. C. A. ESPECÍFICOS LUQUE. JERAZ.

AGUA ABISINIA

LA ABISINIA

AGUA ABISINIA

LA ABISINIA</

INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años
Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
25 de julio de 1865.

Es completamente falso lo que se dice sobre que la superiora del convento de San Pablo debe abandonar uno de estos días su convento para trasladarse a otro de su Orden en Francia, lo cual justificaría el falso rumor de que sor Patrocinio se propone seguir á la Corte.
Sor Patrocinio saldrá de Madrid y de España indudablemente, satisfaciendo á la opinión y tal vez á injustificadas precauciones; mas ahora que la Corte se aleja no se moverá de su convento.

PARA MAÑANA
Calendario y santoral
Lunes 26 de julio de 1915.
Sale el Sol á las 5,6.
Se pone á las 19,37.
Sale la Luna á las 19,54.
Se pone á las 4,38.

SANTORAL.—Santa Ana, madre de la Santísima Virgen; Santos Valente y Simeón, confesores, y los Santos mártires, Sinfonio, Olimpio, Teodulo, Jacinto y Exuperia.

SAN SIMEON, monje.
El año 940 nació en Armenia, de una distinguida familia, el glorioso monje San Simeón.

A los diez y seis años repartió entre los pobres su capital, que era grande, y marchó á un monasterio con el doble objeto de seguir sus naturales inclinaciones y librarse de contraer un matrimonio que deseaban sus padres.

Más tarde se retiró á un desierto en compañía de otros dos monjes.
Tuvo la alta prerogativa de obrar milagros.

El día 26 de julio del año 1016 murió santamente.
SERVICIO DE TRANSPORTES
para
CEUTA, RIO MARTIN, TANGER, á precios muy ventajosos, por la SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID.
Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13.
Teléfono 4.580.

SECCION OFICIAL
LA «GACETA»
Sumario.
HACIENDA. — Real decreto (rectificado) relativo á la constitución del Cuerpo de profesores mercantiles, dependientes de este ministerio.
—Otro destinando los solares del Estado, situados en la calle de Montalbán, de esta corte, para que se construya en ellos un edificio dedicado á ministerio de Marina, y el resultante del antiguo edificio donde estuvo instalada la Presidencia del Consejo de Ministros y el de la Dirección general de Hidrografía, para erigir en ellos un edificio dedicado á Capitanía general de la región y Gobierno militar.
ADMINISTRACION CENTRAL.—Marina.—Dirección general de Navegación y Pesca marítima.—Aviso á los navegantes.

CHANTILLY
Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres; exquisitos quesos de chantilly.
Helado de chantilly.
Yoghourt, leche cuajada búlgara, recomendada por todas las eminencias médicas.
Casa de moda.
LA INDIA. Montero, 12, teléfono 4.169.

Fiestas de Santiago
DISTRITO DE PALACIO
Programa de los festejos que se celebrarán en el distrito de Palacio, con motivo de la festividad de Santiago, Patrón de España, del 24 al 31 de julio de 1915:
Domingo 25.
Mañana.—A las siete, varias bandas de música recorrerán las calles del distrito tocando cianá.
Tarde.—A las seis saldrá de la iglesia parroquial de Santiago una solemne procesión, que recorrerá las calles siguientes: Santiago, Milaneses, Mayor, plaza del Comandante Las Morenas, plaza de Herradores, calles de las Fuentes, Arenal, plaza de Isabel II, Arrieta, Cuesta de Santo Domingo, Fomento, Bola, Leganitos, plaza de España, Bailén, Requena, plaza de Ramales, á su templo.

Noche.—A las diez, concierto por la Banda Municipal en el Paseo de Rosales.
Lunes 26.
Tarde.—A las seis, cucañas con premios en las plazas de España y de Santiago.
Elevación de globos grotescos en las plazas de Herradores, Santiago y de España.
Noche.—A las once, fuegos artificiales en la plaza de España.

Martes 27.
Tarde.—A las siete, carreras de cintas en bicicletas en la plaza de Oriente, por aficionados corredores queda abierta en la Tenencia de Alcaldía del distrito, Mendizábal, 17, hasta el día 26, á las diez de la noche.
Noche.—A las diez, cinematógrafo público en la plaza de Santiago.

A las once, gran colección de fuegos artificiales en el paseo de Rosales.
Miércoles 28.
Noche.—A las diez, concierto por la banda Municipal en la plaza de Oriente.
A las once, cinematógrafo público en la plaza de España y en el paseo de Rosales.

Jueves 29.
Tarde.—A las siete, juegos infantiles, con premios, en las plazas del Comandante Las Morenas y de España.
Noche.—A las diez, gran verbena, con iluminación á la viequesana, en la plaza de Oriente.

Viernes 30.
Tarde.—A las seis y media, concierto por la banda de la Paloma en la plaza de Herradores.
Noche.—A las once, vistosa colección de fuegos artificiales en la plaza de España.

Sábado 31.
Noche.—A las diez y media, gran festival artístico en los Viveros de la Villa. El programa detallado de este festival se anunciará por la Prensa.
Reparto de bonos.
En el día y sitio que oportunamente se anunciará se hará un reparto de bonos á los pobres.

EXPOSICION DE LABORES

En el Centro instructivo del Hospicio

Invitados por la Junta de enseñanza de este Centro, hemos tenido el gusto de visitar sus escuelas de la Corredera Baja, 20, donde están expuestas las labores confeccionadas por sus alumnas en el curso que termina.

La profesora que las dirige, señorita Encarnación Mancebo, puede estar bien satisfecha de su obra, pues difícilmente habrá otro Centro instructivo que con tan pocos elementos pueda presentar los notables trabajos que allí se admiran, ejecutados por niñas de cinco á once años. Los inteligentes pueden verdaderamente recrearse ante tantos primores como allí se encuentran en labores en blanco, labores en rafia, en seda, ropa blanca, encaje inglés, etc., etc.

Ordenados estos trabajos en una modesta pero artística exposición, está siendo visitadísima, esperándose la ya anunciada visita del señor alcalde, que, noticioso de los méritos de los trabajos expuestos, ha manifestado deseos de visitarla.
Estas escuelas están subvencionadas con una pequeñísima cantidad por el Ayuntamiento.

Es digna de admirar y de aplauso la Junta directiva de este Centro, porque con tan pocos recursos asombra que pueda hacer tanto en pro de la enseñanza, y nos permitimos recomendar á los amantes de la enseñanza que no dejen de visitar dicha exposición, abierta día y noche hasta el 25 del actual inclusive. Se convencerán de que querer es poder.
Un aplauso y nuestra sincera felicitación á sus dignos profesores, señorita doña Encarnación Mancebo y D. José María Serrate.

Aplastado por una peña

Una buena obra de los Exploradores.
En el cercano pueblo de Cercedilla ha ocurrido una sensible desgracia, que ha impresionado hondamente al vecindario y á la numerosa colonia madrileña que allí reside en esta época del año.

Varios jóvenes salieron por la mañana del pueblo con dirección á Siete Picos, y al llegar al tercer puente romano pensaron hacer un retrato en tan pintoresco sitio.

Encaramáronse á unas peñas muchachos y muchachos para formar un grupo, y uno de los jóvenes, llamado Rodrigo Manzano, tuvo la desgracia de que la piedra en que intentaba subirse se cayera, y agarrándose á una de las peñas superiores, la arrastró tras de sí, cayéndole la peña sobre el vientre.

Con gran rapidez avisaron sus compañeros de excursión al médico del pueblo, doctor Palacios, y éste á los exploradores que forman el campamento de La Peñota.

Tan pronto como los muchachos tuvieron conocimiento de la desgracia, se dirigieron con el botiquín de urgencia y una camilla al lugar del suceso, distante varios kilómetros de su campamento, y ofrecieron su concurso al doctor Palacios.

Este, después de practicar la primera cura al lesionado, encomendó á los exploradores la conducción del joven Rodrigo Manzano á Cercedilla, y con grandes dificultades por las condiciones del monte, y con todo género de precauciones, fué transportado el herido al pueblo, en donde falleció algunas horas después de su llegada.

Los exploradores que realizaron la buena obra de conducir al desgraciado joven desde el monte á su casa fueron: Joaquín Pérez, Fernando Mateos, Alfredo Martínez, Alejandro Pizarroso de la Vega, Cristóbal Martínez y Julián Villena, á las órdenes de los jefes de tropa Sres. Cabezas y Pellicer.
Estos muchachos han sido felicitados por cuantos tuvieron conocimiento de su bella acción.

Balneario de Solares
Bello paisaje, recuerdos de la agradable temporada deslizada entre fiestas y diversiones, comodidades mil, salud recuperada, ¿cómo olvidar todo esto? El Balneario de Solares es el primero de España.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL «TRUST»

IMPRESIONES EXTRAÑAS

La mujer española y la moda extranjera

Un aspecto curiosísimo é interesante, sobre todo para quien se preocupa de la influencia del traje en los distintos países del planeta y á través de los diferentes temperamentos femeninos, es el de la moda, tal como se la considera en los tiempos actuales; esto es, absoluta, monopolizadora, dominante, imponiendo la exclusividad de su despotismo de uno á otro confín del orbe.

Quizás parezca exageración desatinada pretender achacarle á la moda la desaparición de lo característico, de lo pintoresco y sugestivo; la mixtificación de los usos y hábitos de vida en los diferentes países que integran el orbe, la influencia mansa, apacible, pero decisiva y transformadora, en la psicología de los pueblos.

Y nada más cierto, á pesar de todo. No puede olvidarse que la moda obra directamente sobre la mujer, y sentido este principio y aceptado totalmente por su rotunda certidumbre, habrá que reconocer que la moda gobierna al mundo.

En la moda encuentra la mujer halagada su vanidad, acariciada su belleza, proclamada su distinción, sancionado su buen gusto, exaltado su temperamento á las cumbres de lo exquisito y de lo sensible, cualidades distintivas del espíritu femenino; y así, entre rumores de encaje y amable crujido de sedas, vamos evolucionando en ese sentido perjudicial y dañoso para el interés de la humanidad.

Fijándose un poco, se advierte sin trabajo cuánto tiene de avasallador este yugo de la moda, que todo lo circunda y sobre todo ejerce decisivamente su presión. Porque con ser muy importante, lo de menos importancia es el vestido, ya que la moda alcanza, además del vestido, á la casa, al mobiliario, al tocado, al baile, á la higiene, á la relación social, á la literatura y hasta á la devoción particular, creando y destruyendo fervores y destacando ó arrojando en las mansiones celestiales á los santos varones que son objeto de sus preferencias.

Absorbiéndolo todo, de esta suerte la moda tiende á igualar, á hacer de la vida un plantel fecondo de monotonía y de neurastenia.

A la hegemonía de la moda se rinden todas las mujeres, pero más fácilmente la mujer española.

Por efecto de su temperamento meridional, por excesiva confianza en su natural hermosura ó por otra cualquier causa, es lo cierto que basta la «creación» de un modisto parisien, la invención de un mueble *demier cri*, ó que la *reclame* imponga con el escándalo un poco plebeyo de los escenarios y un mucho repugnante de los *cabarets* la circulación de una «danza» ó de una costumbre, que sin los falsos esplendores de la distinción postiza que ostenta resultaría abominable, para que se acepte y se estime como cosa digna de práctica y admiración en sociedad.

Esto es un grave error. En cada país debiera conservarse con afán cuanto le cedió de característico y de particular la tradición y la historia, que con la especial idiosincrasia de la patria que fuese, reflejarían como en la clara luna de un espejo el espíritu de la raza y el temperamento de la nación; pero de no ser así, reconociendo una sola inspiración en materia tan compleja como esta de la moda, España debiera gozar por derecho propio de esa supremacía.

La mujer española, considerada en abstracto, es la más armónica de líneas, la más graciosa en el ritmo de los movimientos, la más soberana en la actitud, la más seductora en su temperamento ágil, sugestivo y nervioso. Compararla con la francesa, que representa la distinción ficticia, la estudiada extravagancia, la deshonesta libertad en las costumbres, no se concibe que acepte complacida todo lo que en París se discurre con respecto á la moda, que si hasta cierto punto cuadra bien en aquel ambiente, resulta absurdo é inadecuado en el de España.

De igual manera que en el traje, es pernicioso é inexplicable esta influencia en el mobiliario, que con otras muchas cosas que no nos permite tratar la extensión de este artículo, tienen aherrado el gusto español amplio y admirable, esclavizándolo de modo que no se alcanza á concebir.

El mueble español, ornamental como ninguno, rico y severo en los complicados dibujos y los costosos repujados de sus tallas, cómodo y seguro, se presta también á manifestar la delicadeza femenina en la opulencia de sus cojines bordados, en el complemento de la decoración domiciliaria, en la sutil labor de sus cortinas y la vaporosidad sedosa de sus encajes universalmente famosos.

Además hay una consideración muy digna de tenerse en cuenta para oponerla como barrera infranqueable á ese afán de imposición de la moda.

Nada más encantador ni que más deleite el ánimo que la contemplación de los distintos pueblos que componen el mundo, en la intimidad de sus costumbres y en el desarrollo y conservación de las mismas á través de los días y de las épocas.

Imaginad toda la extensión de la Tierra habitada por gentes que obedezcan á un mismo criterio para vivir; suponed las edificaciones todas semejantes, análogas las calles, exactas las maneras, y experimentaréis una sensación grande de monotonía, la depresión espiritual y el desconsuelo que produce la soledad del desierto y la hostil aridez del páramo. Todo sería igual, abrumador, cansador. Concretándonos á España, de cuyo inagotable caudal histórico nace, después de todo, la inspiración, que más tarde deforma y transforma el interés industrial del modisto y del comerciante, resulta sensible pensar cómo va desapareciendo paulatinamente la riqueza va-

riadísima de su indumentaria regional, que, dispar y opuesta, venía á fundirse, sin embargo, en una forma representativa del traje característico español.

España, pese á la campaña que en su contra se hace, llena por completo el interés y la curiosidad de la gente extranjera; la mujer española ocupa la fantasía y el deseo de los demás países de Europa. Pero es la mujer española en su ambiente, respondiendo á su abolengo de delicadeza y gracia, de gentileza y donosura, no la que pretende limitar los esplendores de su belleza y el seguro instinto de su distinción á los imperativos mandatos de la dislocada moda femenina.

Andalucía, famosa, perfumada, trágica, misteriosa, chispeante de luz, múltiple de colores, musical y evocadora, tiene que ser, como pide su alma valiente y noble, sin mezcla de ficción alguna, y lo mismo Castilla, Valencia, Cataluña, Galicia, Aragón, las Provincias Vascongadas, España, en fin.

Y ésta es misión exclusivamente de la mujer, única que debe oponer á la constancia extraña su tenacidad y su amor á lo propio, que es infinitamente más bello, más subyugador y más interesante que todo cuanto puedan ofrecerle las estrambóticas ocurrencias de los imaginadores ultrapiresnaicos.

PIEDAD LOZANO

VIDA DEPORTIVA

ALPINISMO
Excursión á Siete Picos.
Ayer noche, á las ocho, salieron los socios de la Cultural Deportiva de la estación del Norte para hacer una excursión á Siete Picos.

Pernotaron en el puerto de Navacerrada, saliendo después con dirección al cerro del Telegrafo para recorrer las siete cumbres, deteniéndose á almorzar en la pradera de Maljalma, situada entre el primero y segundo pico.

El regreso se verificará hoy domingo 25 en el tren que sale de Cercedilla á las seis y media de la tarde.

ESTADO DEL TIEMPO

Al desplazarse hacia Francia los mínimos barométricos (producidos por el calor) que han ocupado estos días nuestra Península, se aproxima á España el máximo del Atlántico, ocasionando esta madrugada un alza barométrica de más de un milímetro, acompañada de vientos moderados del Oeste, que han refrescado un tanto el ambiente y han suavizado bastante la excesiva temperatura que veníamos experimentando. Aún es probable que se acentúe más el descenso barométrico en la próxima madrugada, sin perjuicio de que esta mejoría tan consoladora sea muy pasajera.

En las costas adyacentes al Estrecho de Gibraltar reina Poniente fuerte, y por las provincias lindantes con el Pirineo alguna que otra tormenta aislada contribuye á mantener la atmósfera revuelta.
Lluvias de poca importancia por Galicia y el litoral del Cantábrico, las cuales tienden á intensificarse, sobre todo en las provincias gallegas, con vientos del NO.

La temperatura más elevada ha sido de 41 grados en Sevilla y la mínima de 9 en Segovia.

PROVINCIAS

CAPITALES	Temper. máxima.	Temper. mínima.	Lluvia en milímetros.
Coruña.....	21	18	1
Oviedo.....	23	14	>
Pontevedra.....	21	16	5
Lugo.....	30	12	>
Orense.....	33	17	>
León.....	22	11	>
Santander.....	20	12	>
Bilbao.....	21	15	1
San Sebastián.....	>	>	>
Zamora.....	26	13	>
Palencia.....	25	12	>
Burgos.....	24	19	>
Soria.....	25	11	>
Valladolid.....	26	13	>
Salamanca.....	26	12	>
Ávila.....	25	11	>
Segovia.....	31	19	>
Madrid.....	>	>	>
Toledo.....	33	19	>
Guzdalajara.....	32	15	>
Cuenca.....	32	11	>
Cáceres.....	33	15	>
Badajoz.....	31	16	>
Ciudad Real.....	33	16	>
Logroño.....	26	14	>
Pamplona.....	23	12	>
Huesca.....	29	13	>
Zaragoza.....	32	16	>
Lérida.....	29	16	>
Gerona.....	29	16	6
Barcelona.....	28	11	>
Tarragona.....	26	20	>
Torrelavega.....	32	13	>
Ostella.....	27	22	>
Valencia.....	28	23	>
Albacete.....	36	16	>
Alicante.....	31	25	>
Murcia.....	36	24	>
Sevilla.....	41	21	>
Córdoba.....	30	21	>
Jáen.....	37	21	>
Granada.....	36	20	>
Huelva.....	37	16	>
Cádiz.....	36	25	>
Málaga.....	26	25	>
Almería.....	20	25	>
Palmas.....	>	>	>
Sta. Cruz Tenerife.....	>	>	>

MADRID
Observaciones de las últimas 24 horas.
Presión..... Máxima, 708 mils. (9 m.).
Mínima, 706 (3 t.).
Viento..... Dirección, O.
Recorrido, 288 ks.
Máxima al sol, 33.
Temperatura..... Máxima, 29.
Mínima, 18.
Máxima, 50.
Humedad relativa..... Mínima, 35.

Instituto Cervantes

Más adhesiones.
«Excelentísimo Sr. D. Antonio López Muñoz. Mi querido amigo: Creo que es digno del mayor aplauso el Instituto que usted proyecta, y que es una de las mejores maneras de enaltecer la memoria de Cervantes, el primogénito de nuestra raza, separar del arte la pobreza y alejar la miseria que tantas veces le estrechó á él con sus descarnados brazos.
Es siempre suyo atmo., Juan Vázquez Mella.»

«Excelentísimo Sr. D. Antonio López Muñoz. Mi estimado amigo: Contesto con sumo gusto á la grata carta que me dirige como presidente de la Asociación de Escritores y Artistas, significándole desde luego mi cariñosa adhesión al noble pensamiento de la creación del Instituto Cervantes.

La iniciativa de esta generosa institución, en la que puedan encontrar amparo y protección los escritores desvalidos, ofreciéndoles para su vejez ó para el triste caso de inutilidad física un albergue decoroso y digno, merece el apoyo y el aplauso de cuantos más ó menos modestamente se consagran al cultivo de las letras.

Con verdadero interés prestará *La Epoca* su concurso á tan noble obra. Para cuando sea necesario puede usted mandar, pues, á este periódico lo que guste.
Personalmente me honraré mucho prestando mi modesto apoyo al pensamiento, si en algo puedo serle útil.

Disponga como guste de su muy atento y afectísimo amigo y s. s. q. l. e. l. m., *Marqués de Valdeiglesias.*»

«Excelentísimo Sr. D. Antonio López Muñoz. Mi muy estimado é ilustre amigo: Por el periódico y por mí me apresuré á contestar á la halagüeña invitación de usted.

El Liberal y yo, sin condiciones ni reservas, haremos todo, todo lo que podamos en servicio de una idea tan hermosa.

Volveré á hablar del asunto, mañana ó pasado, y cuantas veces sea conveniente, además de insertar gustosísimo lo que ustedes quieran enviarme.

Lo mejor del Centenario será eso. Probablemente lo único.
Siempre adictísimo á la Asociación, y de usted obligado y cordial amigo que le quiere, le admira y l. b. l. m., *Alfredo Vicenti.*»

«Excmo. Sr. D. Antonio López Muñoz.»
Mi distinguido amigo: Contesto con sumo gusto la atenta carta que usted ha tenido la bondad de enviarme interesando mi cooperación al pensamiento de la creación de un Instituto, que se denominará de Cervantes, para escritores y artistas españoles é hispanoamericanos, y una escuela, aneja al Instituto, para hijos huérfanos de los mismos.

La excelencia de la idea impone la norma de conducta á cuantos aman las letras españolas y admiran á sus más preclaros cultivadores. Y así, puede usted contarme desde luego entre los adheridos, no sólo por lo que á mí personalmente se refiere, que valdría entonces muy poco la adhesión, sino también por el periódico *La Mañana*, de mi propiedad, cuyo valor es más grande por el mucho de opinión que representa.

Con mi cordial saludo reciba usted la expresión del afecto de su atento amigo seguro servidor q. s. m. b., *Luis Silveira.*»

«Excmo. Sr. D. Antonio López Muñoz.»
Dilecto maestro y amigo: Ciegue si me siento al decirle que su idea me parece digna del abuelo Cervantes, y sobre todo, y esto es lo más esencial viviendo en España de llegar á hecho, no quedando en la sutileza de un alma generosa.

El Instituto Cervantes, que eduque á las futuras generaciones en el casticismo y en el amor patrio; que recoja en su seno á todo español, iberoamericano y aun gringo dado á las letras, y por ende á tristuras; que otorgue pensiones á poetas y libre del desamparo á los románticos, á los idealistas cautivos en Helicón del hambre y del éxtasis, será una obra que ennoblecera á España que hará fecondo el Centenario de Cervantes y que dará á usted, por prohilarla, el cachito de gloria que le falta para ser declarado tutor de literatos cervantescos.

Téngame por colaborador de hoy, asilado de mañana, devoto de siempre y véame suyo en España y en D. Miguel.—*Luis Antón del Olmel.*»

Cok y Antracita de «La Calera» pueden tener los veraneantes pidiéndolo á «La Calera». Magdalena, 1, entresuelo. Teléfono 532.

LOS TEATROS

«CETILAS»
Magic-Parc.—Un gran festival dispone la Empresa de este amenísimo y fresco parque, para hoy domingo 25, combinando para mayor atracción del público, que tan predilecta afición muestra por estos festivales, un programa magnífico, en el que figura la representación de la famosa ópera *Cavalleria rusticana*, gran éxito de Ofelia Nieto, Ramona Galán, Mulleras y Jordá; divertidísimos recreos para niños, rifa y regalos de preciosos juguetes, elevación de globos grotescos, y otros atractivos, á precios sumamente económicos: 75 céntimos la entrada para los adultos, y 35 para los niños.
Por la noche, última y definitiva representación de la ópera *Carmen*, uno de los mayores éxitos de esta compañía.

ZOTAL inglés es el verdadero y más eficaz desinfectante. Ojo con las imitaciones de esta marca.

ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

Nuestros rápidos especiales á Alicante, Santander, Gijón, San Sebastián y Bilbao

NOVENA PASTORAL

Palabras no encontramos bastante apropiadas para expresar, en nombre de la Orden, su gratitud por las atenciones que, como siempre, y en toda ocasión recibe de las poblaciones en que sus plantas posea, y Nos, inútil es decir cuánta es la satisfacción que experimentamos al vernos queridos y agasajados por autoridades y centros de distintas clases, que á Nos tratan con los respetos y honras que indudablemente son inmerecidos para Nos, y los cuales permitimos, no por Nos, sino por aquellos de la disciplina y respeto.

Si en Alicante las autoridades, el Círculo Mercantil y otros centros reciben á la Orden con extraordinario cariño, y la Prensa local acoge á los congregateos con el afecto que éstos se merecen, porque al fin y al cabo, aun cuando no sean personas en su mayoría acaudaladas, sus pequeños ahorros en el Jordán los dejan; en Santander y Gijón también sus habitantes se han desbordado para recibir á la Congregación con las mayores muestras de entusiasmo, y músicas, y cohetes, y aplausos, y ovaciones, y atenciones mil, vienen recibiendo de las autoridades, así como de la Prensa, que, como siempre, amante de la prosperidad y progreso de la población en que radican, á su vecindario alientan, elogiando á los Centros, que se desvelen por cumplir los deberes que la hospitalidad aconseja.

Meditación.

«El que no es agradecido no es bien nacido», se dice; texto que, por ser axioma, claro es que es indiscutible.

Hasta el presente momento, en que la mano diestra de Nos escribe estas líneas, cuatro son las peregrinaciones que nuestra Orden ha realizado, á saber: dos al Jordán, otra á Santander, y la restante á Gijón, y por consiguiente faltan aún doce, que, con el poder de Dios, habremos de realizar; pero las que están en puerta (frase que seguramente hallase anatematizada por el Sr. Méndez Alanis), son: el 26 del actual la que se efectuará al Jordán, y el 29 á la ciudad del santo mártir, de cuya capital tuvimos el gusto de empezar á ocuparnos en el último documento á los aires lanzado.

¡A ALICANTE!

El 26 del corriente. 23 pesetas en segunda clase y 14 en tercera (ida y vuelta).

Nos aseguramos que la peregrinación, que el lunes próximo habrá de salir para la ciudad de las palmeras, y la que es conjunto de todos los adelantos modernos, en todas sus fases, ha de ser notable, pues fondas, hoteles, casas de huéspedes y particulares, apalabradas se hallan para recibir á los peregrinos que han de practicar los ejercicios acuáticos en el incomparable Jordán.

Las verbenas, que el Ayuntamiento, presidido por el alcalde presidente, Sr. Boti, ostenta, en favor de la Orden, hallábase en todo su esplendor y apogeo, y la incomparable Explanada de España, Parque de Canalejas y Paseo de Gomis, lugares son tan hermosos, que en ellos se pasan las horas rápida y agradablemente.

Nos, por nuestro cargo, no podemos jurar, pero sí aseguramos del modo más solemne y rotundo que hallábase en un error las personas que crep que en Alicante el calor sofoca, cuando no hay tales carneros (y perdonad lo familiar de la frase).

Saeta.

Quien diga que en Alicante hace un calor asfixiante, sin duda alguna exagera; eso lo dirá cualquiera persona insignificante.

¿Queréis escuchar la opinión que acerca de este particular sostienen respetables personas en pro de la afirmación de Nos? Pues preguntad, entre otras personas, al ilustrado coadjutor de la parroquial iglesia de Santa María de la Almudena, Sr. J., ó al distinguido orador y doctor Sr. R., rector del monasterio del Sacramento, y si no en verso, como Nos en su nombre vamos á consignar, os dirán:

«Claro está que no hace frío, pero se disfruta un fresco que no es propio del estío, sobre todo, si bajo las terrazas que miran al mar, os sentáis de dos á seis de la tarde.»

Profecía.

Nos aseguramos que si así lo hacéis tened por seguro que os constiparéis.

También se disfruta de agradable fresco en los referidos paseo de la Explanada y Parque de Canalejas, y no hay para qué decir que en el restaurant del balneario de Diana se respira un fresco delicioso.

En el teatro de Verano, centro preferido por la colonia veraniega, se disfruta también por las noches de temperatura nada subida, y en el muelle, junto al faro, el calor es nulo.

Jaculatoria.

De todo esto resulta bien claramente que la gente exagera porque sí, á veces.

Y que se hace preciso antes de hablar enterarse de la materia que ha de exponerse; pero no hacer lo que vulgarmente se denomina, en frase familiar, plancha.

No lo olvidéis, hijos carísimos de Nos: el lunes próximo, á las seis y diez minutos de la tarde saldremos con rumbo á la ciudad del Castillo.

Tenemos que noticiaros, hijos amantes, que el 6 del próximo agosto la Empresa arrendataria de la Plaza de Toros del Jordán, La Taurina de Levante, tiene preparada una superiorísima corrida, en la que se lidiarán seis hermosos y escogidos toros de la afamada ganadería de doña Celsa Fontfrende, viuda de Concha Sierra, y que serán matadores nada menos que Gallito y Belmonte.

La Taurina de Levante, que preside Antonio Bono, siempre camina adelante, y con gran tino da tono á la ciudad de Alicante.

Para que no lo olvidéis repetid: ¡El 26!

En la estación, á las dos, ya estará en el andén Nos.

Y si de esto os olvidáis, ningún cargo á Nos hagáis.

Pues Nos bastante tenemos con la vidita que hacemos.

Id temprano á la estación porque habrá aglomeración.

Como sois de buena pasta, con lo dicho sobra y basta.

¡A SAN SEBASTIAN!

El 29 del corriente. 15 pesetas en tercera, 25 en segunda (ida y vuelta).

Nos declamamos en la última pastoral, en que de la ciudad del santo mártir nos ocupábase, que dicha ciudad es conjunto de bellezas en que la mano del Creador se veía en toda su omnipotencia, en lo que respecta á los encantos que en los campos se advierte, y en la que el hombre, merced á la inteligencia con que Dios le dotara, ha hecho una población bella, atrayente, sugestiva, encantadora, en una palabra, el conjunto que San Sebastián presenta es de una belleza incomparable.

La ciudad del santo mártir, en cuanto con la higiene se relaciona, es universal opinión que hallase á la cabeza de las principales capitales de Europa.

Soliloquio.

La inspección que diariamente el Municipio realiza en calles, paseos, plazas y en toda clase de fincas, unida al constante esmero y pulcritud exquisita de su culto vecindario, hace, y es cosa sabida, que en parte alguna se vea ni la menor inmundicia, por lo cual la salud pública hermosa y potente brilla.

En la ciudad del santo mártir se disfruta de imperturbable tranquilidad, y la seguridad personal es absoluta, porque la Policía no deja penetrar en la población á carteristas ni á tomadores del «dos», ni del «tres», ni á «ratas» de ningún género, pudiendo asegurarse que los grandes delitos son en absoluto desconocidos en tan hermosa mansión.

Consecuencia.

Se desprende de lo dicho que en capital tan soñada hay higiene para el cuerpo y hay higiene para el alma.

San Sebastián, residencia veraniega de la Familia Real, y que en la actualidad comparte con el magnífico palacio de la Magdalena en Santander, ha sido visitado en remotos tiempos por innumerables Soberanos, entre éstos Alfonso VIII, Alfonso X, Sancho IV, Pedro el Cruel y Enrique IV.

Monumentos.

Son sin disputa dignos de verse la hermosa iglesia de San Vicente; «Santa María», en que se advierten lujo en labores, grandes relieves, y hermosas naves; también sorprende

la iglesia del Buen Pastor, suntuoso monumento de construcción moderna y de hermoso estilo gótico, en donde, dicho sea de pasada, hallase de sacristán mayor el joven é ilustrado sacerdote Sr. Bureba, á quien, casi un niño, Nos conocimos en el «Jordán» hace algunos años.

Reciba la bendición de Nos, y continuemos.

Para no alargar esta relación monumental, que fuera interminable, Nos diremos que, entre otros, merecen visitarse el Museo Histórico y Artístico, la Biblioteca pública municipal, el teatro María Victoria, el Instituto general y técnico, el palacio de la Diputación y la Escuela de Artes y Oficios.

Tres son las playas que el «Santo» cuenta: «Concha», «Zurriola» y la «Ondarreta».

La primera es la preferida, por su gran extensión; por estar en el sitio más céntrico de la ciudad; por las comodidades que á los coñrades ofrece; por su suelo, de finísima arena; por la limpieza de sus aguas, y, en suma, por las múltiples circunstancias que dicha playa reúne.

San Sebastián es corte de los placeres, y en él el forastero encuentra siempre ocasión varía para arrojar al aire miles de canas.

Los deportes han arraigado allí de tal manera, que todos ellos se ejercitan: el «patinaje», la «aviación», el «foot-ball», el «tennis», el «polo», los «ejercicios hípicos», el «ciclismo», el «regateo», la «pelota», el «tiro de pichón», sin dejar, como es consiguiente, de apuntar en estas líneas las «corridas de toros», cuya fama ha traspasado el Pirineo.

Nos recomendamos, hijos de nuestros amores, que no dejéis de visitar el «Castillo de la Mota». Durante la ascensión gozaréis de un espléndido panorama en pleno aire, pudiendo contemplar á todo sabor la extensión del mar y la ciudad.

Tampoco debéis dejar para otro año (porque hay muertes repentinas) visitar la «Isla de Santa Clara», promontorio que se eleva en el centro de la bahía, y al que se pasa en vaporcitos ó lanchas por el módico precio de cincuenta céntimos.

También debéis ascender al histórico Torreón de Igueldo. En la cima del monte hay una espléndida terraza cubierta, de 1.000 metros de extensión, y otras también vestidas de jardines.

Teniendo el mar á los pies, desde la regia terraza podréis admirar extáticos tan grandioso panorama. Igueldo, no hay duda alguna, que es una joya de España.

Otra joya de nuestra querida Patria es, hijos de nuestro corazón, el «Monte Ulía».

La ascensión de este monte produce la más sensacional de las impresiones, dominándose paulatinamente la ciudad hasta ofrecerse á vista de pájaro y producirse la imagen de una inmensa embarcación que tuviera su proa sumergida en el mar.

¡Exaltación!

¡Qué Ulía, Dios santo! ¡Qué Ulía, Dios nuestro! ¡Quién no ha visto Ulía no vió nada bueno.

En una palabra, queridos hijos, hablar de San Sebastián es como si dijéramos, en términos vulgares, el «acabóse», y necesitaríamos escribir un libro que no terminaría nunca.

El Círculo Mercantil é Industrial de la ciudad del santo mártir á Nos ha honrado con una cariñosísima carta, en la que suplicanos manifestemos á vosotros, los de la agrupación cántabro-guipuzcoana que el 29 del presente habéis de partir con Nos á aquella ciudad, que la Comisión de Fomento del Municipio, Círculo Mercantil, Sindicato de iniciativas y otras Comisiones recibirán á la Orden con dos músicas y otras manifestaciones de entusiasmo, para demostrarla su cariño y reconocimiento por la visita que ha de hacer á su patria chica.

Ahora, hijos del alma, cantad con Nos, por vía de agradecimiento, el

Salmo XXII.

Vuestro amor, guipuzcoanos, por nuestra Orden querida será acción bendecida por el Sumo Hacedor, y mientras un hermano haya en la Cofradía, con himnos de alegría os mostrará su amor.

Claro está que el salmo no ha salido muy poético que digamos, pero la intención es sana y altruista, y vaya lo uno por lo otro. Nos jamás nos apuramos.

El rápido de la Orden para San Sebastián, no olvidado, saldrá el 29 del corriente, á las cuatro menos cuarto de la tarde, y llegará á su término á las siete y cincuenta y dos de la mañana del 30.

He aquí las paradas que hará en el trayecto el convoy: doce minutos en Cercedilla, treinta y tres en Segovia, doce en Venta de Baños y diez y seis en Alsasua.

Como las plazas en el convoy de la Orden son limitadas, Nos os aconsejamos, queridos congregantes, que no dejéis para última hora el recoger el carnet, porque no irán en la peregrinación más que los «vivos» y madrugadores.

Como todo cuanto pudéramos deciros dicho queda, terminaremos esta ya abultada pastoral con la siguiente

¡Exclamación!

Si un coñrade no oye á Nos y en no escucharnos se aferra, de sus pasos en la tierra dará cuenta estrecha á Dios.

Vuestro patriarca, MESTRE MARTINEZ

TOROS EN LISBOA

Malla.

LISBOA, 23. En la Plaza de Campo Pequeno se ha celebrado una corrida de toros nocturna, oficiando de espada el diestro valleciano Agustín García (Malla).

El ganado, de Del Rio, dió buen juego. Malla estuvo colosal en todo cuanto hizo, especialmente en los toros destinados para él, á los que toreó y banderilleó de manera magistral.

Fué contratado para torear nuevamente el 10 de agosto próximo, y sacado de la Plaza en hombros.

NOTICIAS É INFORMACIONES TAURINAS

EN MADRID

LA CORRIDA NOCTURNA

Se lidián seis novillos de D. Félix Gómez, de Colmenar Viejo, y están encargados de estoquearlos Carlos Nicolás (Llavero), Ramón Martínez (Agujetas), y Gregorio Garrido.

Cuando salen los diestros en correcta formación, en la plaza hay una mediana entrada.

El primer número del festejo está á cargo de un alguacillito que sale despedido del caballo é ileso.

PRIMERO

Colorao, bien puesto, de bonito tipo. Llavero da tres verónicas y un farolillo, todo ello aceptablemente instrumentado, aunque con sus miasitas de movimiento.

En medio de un lio más que regular, toma el de D. Félix Gómez cuatro varas, siendo los espadas aplaudidos quitando.

El toro es bravo. Hay una vara sencillamente colosal de Feria.

De los rehileteros, Almenara colocó un buen par.

Carlos Nicolás muletea con precauciones y atacando con poca decisión señala un pinchazo alto; otro á toro humillado sin pasar; otro peor que los anteriores; otro más y luego una perpendicular y baja. (Un aviso.) Varios intentos de descabello y un sablazo en el cuello. (Pitos.)

SEGUNDO

Retinto. Agujetas veronicea sin entusiasmar al respetable.

El toro acepta con bravura cuatro puyazos á cambio de un jaco muerto.

Bonifa y Vaquerito parecen, oyendo palmas. Agujetas con la muleta no hace nada mencionable, y en cuanto puede entra con ventajillas para hundir medio estoque, un poquito desprendido, que produce la muerte. (Palmas.)

TERCERO

Retinto claro. Toma cuatro picotazos, despenando dos caballos.

Hasta ahora no se le puede pedir más á D. Félix; la novillada sale superior. Ahijao deja un par excelente y no pasa nada más en el segundo tercio.

Garrido con la muleta está cerca y hace una faena breve y de eficacia. Da un molinete, y en cuanto cuadra entra derecho y atiza una estocada corta en la propia matadera. El toro cae sin puntilla y Garrido oye una gran ovación.

También hubo petición de oreja.

CUARTO

Sigue la ovación á Garrido. El cuarto de la noche es más grande que los anteriores, exagerado de pitones y de pelo castaño listón.

Con voluntad toma cuatro puyazos. Llavero, que intenta borrar el mal efecto que causó en su primero, toma los palos y cambia un par, dejando llegar tanto, que sale derribado é ileso. Los palitrosos quedaron desiguales. (Palmas.)

Róbles y Almenara terminan el tercio. Llavero da unos cuantos muleteos y un pinchazo. Luego otro hondo, mejor señalado; otro igual, saliendo por la cara; media perpendicular (un aviso); un intento de descabello; otro, y otro final.

QUINTO

Largo y grandote, con buenas defensas. Toma cinco varas bravamente, dejando un jaco para el arrastre.

Bonifa y Vaquero cumplen pronto su cometido. Agujetas hace una faena anodina, sin recoger ni dar un pase eficaz; aprovechando, da un pinchazo hondo y delantero.

Más muleteos y otro pinchazo. La cosa se hace pesadísima. Otro pinchazo feo y descabellá á pulso.

SEXTO

Grande también. Con un lio fenomenal toma cinco varas. Ahijao deja un buen par.

Le secunda un joven desconocido, que es muy malo.

Garrido hace una faena con poca confianza, y atiza un pinchazo; otro marchándose; otro con desarme; otro sin pasar; otro igual, pesucero; otro, media y el toro dobla.

Lo único bueno de la fiesta de anoche fué el ganado.

Lo demás... decimos como el baturro del cuento: Malismo.

TARRERO

EN PROVINCIAS

En Valencia

VALENCIA. (Sábado, tarde.) Celébrase la primera de feria, con buen tiempo y buena entrada á la sombra, y floja en el sol. Lidiáanse seis toros de Murube, y son los matadores Gallo, Gallito y Belmonte.

PRIMERO

Berrendo en negro. De tanda están Pino, Chano y un reserva. De salida toma el toro tres reflonazos. Rafaél intenta veronicear, pero el bicho se marcha. Hay buenos quites: uno magnífico de Belmonte. Gallo se ve apurado en otro. Resumen del primer tercio: cuatro varas, tres caídas y un caballo muerto. Patatero y Magritas cuegan tres pares, buenos los del primero. (Aplausos.)

Rafaél Gallo hace una faena movida. Da un pinchazo bajo, sin soltar, y echándose fuera. Hay conato de espantás y la consiguiente bronca. El toro no ofrece dificultad. Hay rueda de peones. Con auxilio de Joselito descabella apoyando el estoque. Pitos abundantes. Petición de oreja en tono de chunga.

SEGUNDO

«Chicharito», negro. De tanda, Carlos, Camero y Carriles. Gallito veronicea bien. Camero deja dos palmas de puya en el morrillo del toro. Este toma tres varas. Joselito, después de una

buena preparación, clava un par soberbio al quiebro, cayéndose un palo por entrar en el mismo agujero que ha hecho la puya. Repite prendiendo tres palos con igual maestría que antes.

Tripite de la misma manera, con otro par. Ovación. Joselito hace una faena estupenda. Sobresalen tres pases de rodillas ayudados, que el público corea con oíes. Da un pinchazo, alargando el brazo. Más pases. Un molinete excelentísimo. Otro pinchazo igual que el anterior. Blanquet, á la media vuelta, arranca la puya al bicho. Aplausos. Otro pinchazo. Descabellá al segundo intento. Palmas por la faena de muleta.

TERCERO

«Palmito», colorado. De tanda, Alabán, Veneno y Catalino. Este deja otro trozo de puya en el morrillo, siendo imposible sacarlo. Belmonte da dos verónicas ful. Veneno abre un ojal tremendo. Abucho. Toma el bicho otras dos varas á cambio de otras tantas caídas.

Pilin y Posturas salen del paso con las banderillas. Belmonte hace con el trapo roío una faena valiente y adornada, sobresaliendo dos molinetes. Entrando bien deja una estocada buena, que mata sin necesidad de puntilla. Ovación y oreja. El trianero saca la manga derecha rota.

CUARTO

«Chivato», negro. De tanda, Pino y Salososo. Gallo veronicea con lucimiento. Resumen del tercio: cuatro varas y una caída. Rafaél, después de vistosa preparación, cuega un par de trapeo. Cierran el tercio Cuero y Posturas. Gallo brinda al Club Gallinero. Comienza con un buen pase cambiado. Sigue una faena soberbia con pases de todas clases, electrizando al público. Ovación. Entrando bien, deja una estocada superior.

El toro dobla. El puntillero lo levanta. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

QUINTO

«Batatero», negro, gordo. Farrán y Gamero están de tanda. Joselito hácese aplaudir toreando. Rafaél es ovacionado en un quite soberbio. Toma el toro cinco varas por una caída y un caballo muerto. Joselito ofrece las banderillas á su hermano. Ambos juguetean con el bicho. Entra primero Rafaél. Cambia valiente un par, que resulta desigual. Joselito espera al bicho y, aprovechando la salida, clava al relance un magnífico par. Es también ovacionadísimo.

Repite Rafaél con otro de frente, bueno, después de una salida en falso. Joselito encuentra al toro hecho una manta. Hace una faena confiadísima, adornada, al hilo de las tablas. Da un pinchazo. Acaba con una estocada buena. Lo remata con la puntilla, al primer golpe. Muchas palmas.

SEXTO

«Azuceno», negro. Salcedo, Ceniza y Catalino están de tanda. El segundo enhebra la puya. Bronca. Repite, y deja el limoncillo en el morrillo. Cree el escándalo. Toma el toro cuatro varas por dos caídas y un caballo muerto.

Los matadores se portan bien en quites. Calderón y Vito cuegan dos medios pares. Belmonte hace una faena valiente y adornada. Clava media estocada caída, no entrando el matador por miedo á la puya que lleva clavada el toro.

Desde el callejón sacan la puya. Más pases buenos. Un pinchazo malo. El toro dobla.

VILLAZA Cura las dispepsias y la neurastenia. ALCALA, 10.—Transportes.—ALCALA, 10. Representación y Depósito, Bolsa, 10.

HORRIBLE CATASTROFE

MIL AHOGADOS?

Un vapor á pique.

CHICAGO, 24. El barco Plaisance ha zozobrado. Se asegura que el número de ahogados es de 300.

MIL víctimas?

CHICAGO, 24. A bordo del vapor Eastland, que se ha ido á pique, iban 2.500 excursionistas.

Procedían éstos de Michigan. El buque se hundió á causa del excesivo peso del pasaje. Telegramas expedidos al Daily Mail elevan á mil el número de las víctimas.

Publicaciones de actualidad

JUDICATURA

El PROGRAMA para las oposiciones próximas ha sido editado por la Casa HIJOS DE REUS, Cañizares, 3 duplicado, al precio de UNA PESETA.

En vista de las modificaciones grandes que transforman radicalmente el programa, la misma Casa editora, que cuenta con los más prestigiosos juristas entre sus colaboradores, ha comenzado la edición de unas nuevas

CONTESTACIONES

que serán repartidas por entregas de 64 páginas, al precio de DOS PESETAS cada una, y su pago puede realizarse en PLAZOS MENSUALES.

La publicación marcha muy adelantada. HIJOS DE REUS, editores, impresores, libreros. Cañizares, 3 duplicado.

Rogamos á los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DICE EL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno manifestó hoy á los periodistas que el comandante general interino de Ceuta telegrafiaba dando cuenta de la llegada á dicha plaza del alto comisario y de que, después de haber recibido á las autoridades y revisado la compañía encargada de tributarle los correspondientes honores, de tributarle los correspondientes honores...

FESTEJOS EN CUATRO CAMINOS

Como oportunamente anunciamos, la Comisión de festejos de esta populosa barriada ha quedado constituida en la forma siguiente: Presidentes honorarios: D. Carlos Prast, alcalde de Madrid; D. Eduardo Sanz de Escartin, gobernador civil; D. Ramón Méndez Aland, director general de Seguridad; don Emilio Antón y D. Manuel Samperio, tenientes alcaldes de los distritos de Chamberí y Universidad; los concejales de ambos distritos; D. Manuel Sánchez Capuchinos, cura párroco de Nuestra Señora de los Angeles; D. Ramón Pulido, presidente de la Asociación de propietarios, industriales y vecinos de Cuatro Caminos, y D. Leopoldo Fau de Casajuna, secretario general del Centro de Hijos de Madrid.

La Comisión ejecutiva la forman: presidente, D. Fulgencio de Miguel, concejal del distrito de Chamberí; vicepresidentes, D. Gabriel Moreno, D. Adrián Gutiérrez y D. Julián Sanz; tesoroero, D. Manuel Morato; contador, D. Francisco Lorences; secretario general, D. José Coello, y vicesecretario, don Aniceto Garrido; vocales, D. Tomás Ripoll, D. Manuel Queipo, D. Pedro Cervantes, don Enrique León, D. Emiliano Carmona, don Manuel Pérez, D. Celedonio García, D. Gregorio de Grado, D. Carlos Pacheco, don Leoncio Lara y D. Florencio Fernández.

Se acordó que las fiestas se celebren los días del 31 del actual al 4 del próximo mes de agosto.

Los festejos acordados en principio serán: danzas, gigantes y cabezudos, fuegos artificiales, carreras de velocidad en bicicleta, ídem de cintas, cinematógrafos públicos, elevación de globos y figuras grotescas, conciertos musicales, uno de ellos ejecutado por la Banda municipal; festival infantil, de carácter benéfico, en el Colegio de Maravillas; exposición de trabajos ejecutados por los niños de la Escuela gratuita de dicho colegio; reparto de bonos á los pobres de la barriada, importante donativo que ha ofrecido el Centro Hijos de Madrid; cuecas, fiestas religiosas en la parroquia de Nuestra Señora de los Angeles y, por último, procesión, y á la terminación de los festejos una gran retreta cabalgata.

ALCANCE POLITICO

En Reus continúa reinando tranquilidad. El juez de instrucción ha iniciado gestiones para solucionar el conflicto pendiente allí.

En Valencia han sido elegidos por unanimidad el alcalde y siete compromisarios más, todos ellos de la coalición monárquica, para la elección de senador que habrá de celebrarse el 1.º de agosto próximo.

El ministro de Instrucción pública visitó ayer tarde al Sr. Sánchez Guerra para darle un abrazo de despedida.

Ayer ha celebrado su fiesta onomástica la distinguida esposa del ministro de Hacienda. Con ese motivo han recibido los señores condes de Bugallal inequívocas pruebas de las simpatías de que gozan.

En el sudexpreso marchó anoche á San Sebastián el señor ministro de la Gobernación, siendo despedido en la estación por el señor gobernador de Hacienda, el subsecretario de la Gobernación, el gobernador civil, el alcalde, varios tenientes de alcalde, el director de Sanidades y un nutrido número de diputados personal y una nutrida representación del personal de la Gobernación. Fue objeto el Sr. Sánchez Guerra de una cariñosa despedida.

El subsecretario de la Gobernación manifestó anoche á los periodistas que el mitin de la Casa del Pueblo había sido suspendido por el representante de la autoridad. La versión comunicada á la Gobernación por el director general de Seguridad dice que el mitin comenzó á la hora que estaba anunciada respecto de las circunstancias en que se celebraba, puesto que el local espaldado por la fuerza pública. Luego el Sr. Iglesias se ocupó de la conducta del Gobierno en cuanto á la limitación del derecho de reunión, censurándole.

Trató del clero, de la magistratura y del ejército, y al referirse á este último emitió conceptos que motivaron que el delegado suspendiera el mitin. Los asistentes á este desalojaron el local. El director general de Seguridad dió parte al Juzgado del mitin y de los motivos que el delegado tuvo para suspenderlo.

Continúan siendo cada vez más optimistas las impresiones que se reciben acerca de la cuestión referente á la Marina mercante.

Nada se ha dicho, sin duda por prudencia, de las personas perjudicadas; pero la situación de éstas se agrava por cada momento que transcurre, y hora es ya de que se haga público un hecho inconcebible y contra el cual la opinión pública protestará.

Con ocasión del llamamiento de los excedentes de cupo de la quinta del 14, un determinado número de oficiales del Cuerpo de Correos tuvo que incorporarse á filas, y antes de hacerlo consultaron éstos con la superioridad (léase jefe del personal) respecto de la situación en el Cuerpo.

Se les dijo que pidieran el pase á supernumerarios por el tiempo de permanencia en filas, y al ser aquéllos licenciados se encuentran sin destino, es decir, sin recursos para atender á su manutención, y teniendo necesidad para colocarse de aguardar á que ocurran vacantes, porque las que produjo el pase de los mismos á la situación forzosa, y no voluntaria, de supernumerarios, no se les reservan, sino que se creyó más conveniente proveerlas con individuos aprobados que se hallaban en expectación de destino.

De ello fué anoche informado el subsecretario de la Gobernación, el cual, sin hacer comentario ninguno, prometió ponerlo en conocimiento del director general del ramo.

Creemos que el Sr. Ortúño resolverá este caso en justicia é inmediatamente, porque así lo exige la situación de esos funcionarios, á quienes amparan en sus derechos disposiciones que están en vigor y que si se hubieran cumplido no habrían estado un solo día sin sueldo, á partir del siguiente en que fueron licenciados.

El subsecretario de la Gobernación recibió á primera hora de la tarde á los periodistas. Comunicó á éstos que el ministro había llegado sin novedad á San Sebastián, habiendo hablado con él por teléfono.

Dijo el Sr. Sáenz de Quejana que á la velada musical organizada en el Círculo jaimista asistiría un representante de la autoridad, en vista de que en las invitaciones se hace notar que el acto tendrá, además de carácter musical y literario, carácter político.

Según ha informado á la Gobernación la Dirección general de Seguridad, no es cierto que anoche, en la Casa del Pueblo, un agente de la autoridad hubiera roto con un revólver un cristal.

De esto, como de otras cosas, ha enterado al ministro el subsecretario en la comunicación telefónica que ambos han tenido.

SUCESOS DEL DIA

Con la música á otra parte.

El abogado de la Sociedad de profesores de música ha presentado una denuncia contra un cobrador de dicha Corporación, llamado E. Ch., que ha desaparecido con 1.100 pesetas, importe de las cantidades cobradas. Firma la denuncia el presidente de la expresada Sociedad.

Intoxicados con escabecho.

Siete vecinos de las calles del Espíritu Santo y San Andrés sufrieron síntomas de intoxicación, que se atribuyen á haber comido escabeche en malas condiciones, adquirido en la pescadería núm. 2 de la primera de las calles mencionadas.

Supónese que habrá otros casos, además de los citados, por haberse expandido una gran cantidad de dicho comestible.

Muerte repentina.

En la Casa de Socorro del Congreso falleció Eustaquio Tonilo Martín, de cuarenta y tres años, que se sintió repentinamente enfermo en la calle de Alfonso XII.

Conato de incendio.

En la calle del Tutor, núm. 24, en los sótanos de la Escuela de Ingenieros de Montes allí establecida, se inició un incendio, que fué sofocado por el servicio de bomberos.

Se quemaron varios cajones y enseres de escaso valor.

Una desgracia.

La sirvienta Luisa Martín-Montes, de diez y ocho años, que prestaba sus servicios en la calle de las Infantas, 14 y 16, piso segundo, subióse á una mesa para limpiar los cristales de una ventanilla y cayó al patio.

Recogida por varios vecinos y conducida á la Casa de Socorro del Hospicio, los facultativos la apreciaron las fracturas de la columna vertebral, la tibia y peroné y el muslo derechos.

Después de socorrida fué trasladada en gravísimo estado al Hospital de la Princesa.

Riña.

En la calle de Miguel Angel riñeron Mariano Jiménez Fernández, Federico Escudero y los empleados del tranvía Celedonio Hernández Hermosa é Isidoro Ruiz Tierno.

De la contienda resultó el primero con una herida en la cabeza, que, según manifestó, se la causaron los tranvianos. Estos lo niegan en absoluto.

Grave caída.

Doña Rosa Vello, de sesenta y dos años, que vive en la calle de Quesada, fué curada en la Casa de Socorro de Chamberí de una herida grave en la mano derecha, que se causó casualmente en su domicilio.

Panadero herido.

En una tahona de la calle de Pérez Galdós, núm. 5, fué alcanzado por una máquina el jornalero Pascual Prada; que resultó con lesiones graves en la mano derecha.

MARRUECOS

Llegada del alto comisario.

TETUAN. (Sábado, noche.) Ha llegado el alto comisario, general Jordana. El recibimiento ha sido entusiasta y solemnisimo, mostrándose el general emocionado.

JORDANA EN TETUAN

TETUAN. (Sábado, noche.) A las doce de la mañana, las baterías de la Alcazaba anunciaron que el general Jordana se hallaba ya en las inmediaciones de la ciudad. Le esperaba el general Milans del Bosch.

Un kilómetro antes de las murallas de Tetuan montaron á caballo los generales Jordana, Milans del Bosch, los ayudantes de ambos y otras personalidades militares.

Jordana revisó las fuerzas de las posiciones que se encuentran antes de entrar en la ciudad.

El cónsul de España, representante de la Junta municipal, en unión de tres vocales, saltó en automóvil á dar la bienvenida al nuevo alto comisario.

También esperaban á Jordana el gran visir Ben Azuz, con todo el Gobierno del jálifa, con numerosos moros distinguidos y sus servidores, montando todos hermosas mulas, ricamente enjaezadas al estilo moruno.

En la Puerta de la Reina esperaba al general Jordana el bajá, Mohamed Torres, con todos los moros notables de la ciudad que no formaban la comitiva oficial, saludándole cortésmente.

Jordana se detuvo á conversar con cada uno de los grupos.

La Comunidad israelita se estacionó en la Puerta de la Luneta, y allí saludó al alto comisario.

Tropas de todas las armas cubrían la carrera hasta el palacio de la Residencia.

En los balcones se veían colgaduras y gallardetes, con los colores de todas las naciones, dominando las banderas españolas.

En los comercios, que se cerraron para dar mayor solemnidad al acto, también habia banderas y rótulos con inscripciones muy cariñosas de bienvenida al general Jordana.

Las azoteas rebosaban de moras, y en los balcones de las calles y de la plaza de España se veían muchísimas señoras.

Las filas de soldados apenas podían contener la muchedumbre que se apiñaba en las calles y en la plaza de España para presenciar la entrada de Jordana.

En la puerta de la Residencia esperaban el secretario y vicesecretario, Sres. Cuartín y D. Sebastián Arices, con el personal de estas dependencias y del Consulado español, Cámara de Comercio, Asociación hispano-hebraica y otras entidades.

Al llegar Jordana á la Residencia se apeó del caballo y saludó á los elementos civiles, estrechando la mano á todos.

Habló con todos los funcionarios moros. Después salió y presenció, á pie, el desfile de las tropas—unos diez mil hombres—, que tardaron en pasar más de una hora, comentándose la marcialidad y el estado de las fuerzas. El desfile ha sido brillantísimo.

Jordana, acto seguido, se despidió de todos, retirándose y anunciando que recibiría á las tres de la tarde.

Una compañía de Borbón con bandera y música hizo los honores.

Con el general Jordana vienen: su hijo, el teniente coronel de Estado Mayor Sr. Gómez Souza y su ayudante, Sr. Prats.

Al hablar el alto comisario con los moros y hebreos, díjoles que venia muy contento y que veía con gusto los adelantos realizados después de tantos años.

Recordó que siendo capitán de Estado Mayor, estuvo una temporada larga en Tetuan, formando parte de la Comisión topográfica.

La recepción.

TETUAN. (Sábado, noche.) A las tres de la tarde se verificó la recepción en la Residencia, asistiendo todos los centros, entidades y dependencia oficiales, el Cuerpo consular extranjero y todos los generales, jefes y oficiales franceses de servicio.

Otras noticias.

El Casino Español luce esta noche una vistosa iluminación.

Ha regresado á Ceuta el general Milans del Bosch.

Mañana domingo visitará al jálifa el general Jordana.

El nuevo alto comisario ha publicado una alocución, saludando á los elementos civiles y militares, pidiendo la cooperación de todos los elementos.

TELEGRAMA OFICIAL

General en jefe comunica desde Tetuan que á las doce de ayer hizo su entrada, siendo recibido por el Cuerpo consular extranjero, el Maghzen, moros notables, Comunidad israelita y Corporaciones oficiales, civiles y militares, habiéndose hecho entrega de aquel mando.

HUELGA DE ALCOY

Confirmo en esta crónica la noticia que ayer transmití á LA CORRESPONDENCIA, referente á la negativa de los obreros á aceptar la proposición de los fabricantes sobre el trabajo á destajo en las máquinas selfactinas.

En la asamblea de huelguistas celebrada esta mañana en la Sociedad de resistencia La Constancia, se dió cuenta de esta nueva base de arreglo, siendo por unanimidad rechazada. La actitud de los huelguistas es completamente pacífica.

Llamado urgentemente por el alcalde, ayer á las seis y media de la tarde llegó á esta ciudad el gobernador civil de la provincia, celebrando, acto seguido, una extensa conferencia con el Sr. Moltó Pascual, quien le enteró del curso de la huelga y de la intransigencia en que se han colocado patronos y obreros.

El Sr. Fernández Ramos procedió seguidamente á gestionar la solución de este crónico conflicto, abrigando la esperanza de que en breve plazo quedará reanudado el trabajo en

nuestras fábricas. Ha acudido hoy el gobernador muy temprano al despacho de la Alcazaba, para proseguir sus trabajos.

Recibió á la Comisión de obreros, y ésta le manifestó que la Asamblea de huelguistas rechazó la última base de arreglo que formularon los señores fabricantes. Más tarde se entrevistaron el gobernador y el alcalde con patronos y obreros, tratando muy acertadamente de conciliar los intereses de unos y otros, para dar término á la huelga.

Aunque de momento nada se consiguió, las autoridades confían en encontrar pronto una fórmula de concordia.

En las primeras horas de la tarde de hoy, la Comisión de huelguistas visitó al señor gobernador para manifestarle le entregarán una nueva instancia de los obreros, dirigida á la Real Fábrica de Paños, reduciendo á la mitad las demandas que aquéllos en un principio presentaron.

La opinión aplaude estos buenos oficios de las autoridades.

La de panaderos.

Mañana comenzará la anunciada huelga de panaderos. A estas horas se reparte por las calles una hoja, en que aquéllos protestan energicamente contra los patronos por haberse negado á aceptar sus demandas, relativas á las horas y reglamentación del trabajo.

Las autoridades han conferenciado hoy con patronos y obreros, sin poder llegar á una fórmula de avenencia.

FABIAN BISBAL.

LA FIESTA DE SANTIAGO

EN PAMPLONA

PAMPLONA. (Domingo, tarde.) Los balcones han aparecido hoy engalanados con motivo de la festividad de Santiago.

Los gigantes y los cabezudos, con las músicas populares, recorren la población.

Los pregoneros han anunciado hoy, con gaita y tamboril, el derribo de la primera piedra de las murallas, para el ensanche de la población.

En el Ayuntamiento se celebrará un banquete, con asistencia de las autoridades.

En la Plaza de Toros se celebrará, á las cuatro de la tarde, una función popular, en la que tomará parte una compañía ecuestre.

Las entradas se han distribuido entre los niños pobres de las escuelas, Sociedades obreras y familias pobres.

A las seis de la tarde se celebrará el acto de derribar la piedra.

El regimiento de Caballería de Almansa celebró la fiesta del patrón de España con ranchos extraordinarios y con festejos en el cuartel.

Publicaciones de actualidad

Lea V. La Novela de Bolsillo 30 Cts.

NOTICIAS GENERALES

Como ya nos ha comunicado nuestro corresponsal en Algeciras, carece de fundamento el rumor que acogieron los corresponsales de La Línea sobre la detención y arresto en Gibraltar del sacerdote español Sr. Vilaplana.

Todos los informes coinciden en afirmar que fué un error, como se desmintió oficialmente, y en reconocer en el Sr. Vilaplana cualidades que alejan de él toda clase de suposiciones de ese género.

Se está persiguiendo judicialmente á los que, aprovechándose del nombre AGUA DE CARABANA, despachan por medida cualquier preparación, á veces nociva, haciéndola pasar por tan acreditado purgante natural. En ningún caso el AGUA DE CARABANA se vende al cuarteo ó en medida, sino en sus botellas, cerradas y precintadas.

Para la viuda y familia del periodista á que nos referimos hace días en una noticia hemos recibido los siguientes donativos:

Señorita E. de los R., 10 pesetas; de una persona que sólo rubrica, 25; C. y E., 50; D. R. R., 10; un lector forastero, 1; dos niños de un militar, 5; un caballero, 25; don T. P., 25; V., 10; y E. W., 5.

Todas estas cantidades han sido entregadas á los interesados, quienes por nuestro conducto envían las gracias á los caritativos donantes.

CHORIZOS TREVIANO

El que los prueba los prefiere á todos.

BOLSA DE LOS DIAMANTES

Compra de joyas, perlas y brillantes. Taller de construcción 23.

ESPOZ Y MINA, 3. PISO ENTRESUELO

Con motivo de cumplirse ayer el aniversario de la muerte de D. Francisco Sánchez Fleites, marqués de Soidos y de Frómista, se han celebrado misas en varias iglesias de Madrid y provincias por el eterno descanso de su alma.

Según El Siglo Médico, pocas alteraciones ha sufrido la enfermería de esta corte con relación á la semana anterior. Como en ésta han sido extraordinariamente frecuentes los padecimientos del tubo digestivo, gastritis, apiretismo y febriles, cólicos intestinales y hepáticos, indigestiones á consecuencia del abuso de bebidas heladas á que convida lo alto de la temperatura. La supresión brusca del sudor ha producido neuralgias intercostales, pleurodinias, lumbagos, y en ocasiones reumatismos articulares. La morbilidad está aumentada, pero no la mortalidad.

En los niños abunda la tos ferina, hay casos de difteria faríngea y muchos trastornos intestinales.

EXCURSION A PORTUGAL

Nuestro servicio de Turismo y Viajes ha organizado una excursión á Portugal, cuyo programa publicamos á continuación.

A causa de la guerra europea, los españoles que deseen veranear fuera de su patria, sólo podrán hacerlo en el vecino país, cuyas históricas ciudades, paisajes bellísimos y playas pintorescas merecen sobradamente que se haga un viaje para admirarlos.

Estamos seguros de que la excursión será un gran éxito.

12 de agosto.—Salida de Madrid por el rápido de la noche. Llegada á Lisboa al día siguiente, á las dos y veintinueve de la tarde.

13 de agosto.—Paseo en tranvía reservado y visita general de la capital. Regreso para cenar.

14 de agosto.—Excursión á Cintra. Almuerzo. Visita de los castillos y parques reales. Regreso por Monte Estoril. Cena en Lisboa. Esta excursión se hará en automóvil.

15 de agosto.—Visita de los monumentos, museos, iglesias, jardines y parques de Lisboa.

16 de agosto.—Salida para Thomar en el rápido de las ocho y treinta de la mañana. Almuerzo. Visita del célebre castillo y convento de los Templarios, así como de las demás curiosidades de la ciudad. Cena. Salida para Bussaco.

17 de agosto.—Visita de los monumentos y de la selva de Busaco. Almuerzo, cena. Salida para Oporto á las veintuna y treinta.

18 de agosto.—Por la mañana, visita de los monumentos y de las curiosidades de la ciudad. Se verán las famosas bodegas de Oporto. Almuerzo. Por la tarde, paseo en tranvía reservado hasta la embocadura del Duero (Foz). Cena.

19 de agosto.—Salida para Braga en el tren de las siete y veintiseis, y llegada á Braga á las ocho y treinta. Visita de la catedral y salida para Bom Jesús. Almuerzo en Bom Jesús. Visita y salida para Vianna de Castello en el tren de las diez y seis y cincuenta y ocho. Llegada á Vianna á las diez y nueve y veinte. Cena.

20 de agosto.—Paseo en coche por la mañana. Llegada á Santa Lucía y Britania (ruinas celtibéricas). Almuerzo. Salida á las catorce y veintiseis para Coimbra, donde se llegará á las diez y nueve y veinte. Cena.

21 de agosto.—Visita de los monumentos y curiosidades de Coimbra. Almuerzo. Salida para Leiria á las diez y seis y cincuenta. Llegada á las diez y nueve y veinte.

22 de agosto.—Salida temprano en coche para Batalha. Regreso de Batalha á las once y treinta. Almuerzo en Leiria á las trece. Continuación del viaje para Figueira. Visita de la playa. Cena.

23 de agosto.—Salida de Figueira á las diez y veinte. Llegada á Entroncamento á las doce y cincuenta. Almuerzo. Salida para Abrantes á las catorce y cuarenta y ocho. Llegada á las quince y veinticinco. Salida de Abrantes para Madrid, en el rápido, á las quince y cincuenta y siete. Cena en el tren.

24 de agosto.—Llegada á Madrid.

PRECIO POR PERSONA

500 pesetas

Comprendiendo:

1.º Billete de ferrocarril en primera clase desde Madrid hasta Madrid.

2.º Estancia en muy buenos hoteles.

3.º Gastos de excursiones en automóvil, coche ó tranvía reservado.

4.º Entradas á los museos, monumentos y demás curiosidades.

5.º Toda clase de propinas.

Un guía acompañará á los turistas desde la salida de Madrid hasta el regreso al mismo punto.

Las personas que posean ya billete para España, podrán obtener un «carnet» de excursión solamente para Portugal.

Pedir toda clase de informes á nuestro servicio de Turismo y Viajes, Arenal, 1.

Los pagos deberán ser hechos al señor administrador de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

AVISOS UTILES

Dr. Vera. Enfs. mentales y nervs. Alcalá, 160

MERMELADAS ULECIA.—LOGRONO

Advertisement for NESTLÉ LACTEADA 50 años de ÉXITO. Includes text: 'HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS'.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

BOTELLA. 0.75



LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO

Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.
 Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificados médicos a disposición de los clientes.
 ESTOMAGO, INTESTINOS, HIGADO, ARTERIO-Esclerosis, RAQUITISMO, NEURASTENIA, BSNUTRICION.
 ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GÁSTRICOS E INTESTINALES
LAS PROPIEDADES DEL

KEFIR

SE RESUMEN EN
 Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.
LA INDIA.-12, MONTERA, 12.
 DESCONFÍANDE LAS IMITACIONES

TERMAS MATHEU Y SAN FERNÁN

ALHAMA DE ARAGÓN
 Magníficos establecimientos restaurados y ampliados. Aguas muy eficaces contra reumatismo, artritis, neurastenia, etc. Grandiosa cascada, única en el mundo para curación vías respiratorias. Gran lago navegable. Estancia ideal. Deliciosos parques. A cuatro horas y media de Madrid. Trenes rápidos. Estación en la misma propiedad. Pensión completa, desde 6 pesetas. Informes: Pallarés, Bolsa, 2 (Antigua Bolsa), Madrid.



DUBIED

Máquinas para hacer medias y las más convenientes para trabajar en casa. Insuperables por su construcción y belleza del trabajo.—Pida usted tarifa y número 85, a la casa Gustavo Wulfsberg, calle Nápoles, 107, Barcelona.—Máquinas para coser gantes, sombreros de paja, peltería, cuero; agujas, accesorios, piezas de recambio.

MINIOS LIQUIDOS

Técnicos.—Alto rendimiento.—Metálicos.—Muestras gratuitas.—Pinturas Galias.—GRANADA, 9.—MADRID.

FIN DE LIQUIDACION

de la casa de Kopa Blanca, «La Canastilla»; por haber traspasado el local hace nuevas e importantes robajerías en todos artículos; hay tirón de bordados y encajes casi regalados.—Fuencarral, 16, 6 Infantas, 2.

SUBASTA

de todas las fincas pertenecientes a la testamentaria de D. Pelagrín de Izaguirre, sitas en término de Loeches en esta provincia, que tendrá lugar el día 27 de los corrientes, a las once de la mañana, en el estudio del Notario de esta corte, D. Rafael Martínez Nacarino, calle de Nicolás María Rivero, número 11, donde se hallan de manifiesto el pliego de condiciones y títulos de propiedad.

POLICIA PARTICULAR

Vigilancias personales. Informes en todo el mundo. Perquisas para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid.

MIL PESETAS

El que no tiene MIL pesetas es porque no quiere o no hace por tenerlas, puesto que el sistema es bien sencillo. Compre un frasco de ANIS APOLO de un litro, y además de recrear su paladar con el anís más fino y más selecto del mundo, en él hallará resuelto el problema de obtener MIL pesetas.—Exíjase al comprar el frasco un bono número que se acompaña con todos.

VENTA DE UNA DEHESA

Tendrá lugar en subasta voluntaria, el día 10 de agosto próximo, a las doce horas, en la villa de El Escorial, calle de D. José Cuesta, ante el Notario D. Jacinto Alonso, a cinco de Villalba, de la duquesa Fuente-Lamparas, distante poco más de un kilómetro de la estación ferrea de Zarzalejo (Madrid), bajo el tipo de 60.000 pesetas.—Para detalles de descripción de la finca que se enajena, libro de cargas y corriente de títulos inscritos y condiciones de la subasta, dirigirse a dicho Notario y al Procurador de San Lorenzo de El Escorial, D. José María González Carrizo.

EL CARBON BARATO

Carbón de encina, quintal, 46 kilos, 5 pías. Saco de 40 kilos, 4,40. Antracita, 3,20 y 2,90. Ovoides, 2,90 y 2,60. Cok para cocinas, 3,50 y 3,20. San Vicente, 3. Valencia, Alcalá, 130. Jesús y María, 2. Alberto Aguilera, 47. Glorieta de Quevedo, 3. y Calatrava, 16. Teléfonos 4.962 y 5.824.

CANAS DORADAS

Dorado inglés inalterable mil pastas a quin prueba lo contrario. Gran exposición. Fábrica y despacho: Cabeza, 54

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de hierbas, boniato deseca purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja, 1,50 pías en pralitos, farmacias.—Depósito: Dr. Benedicto, San Bernabé, n.º 41, MADRID

ARREGLO MOTORES

Arreglos de motores, 5 pías. Traducciones de idiomas. Escalinata, 12. 1.º Izda.

ABONOS Y MEDIOS ABONOS

Servicios sueltos con material nuevo, muy barato.—Goya, 26, Pradere.

5 PESETAS DIARIAS

Es la ganancia que garantizamos a toda persona que quiera dedicarse a la elaboración de nuestros artículos de novedad. Trabajos fáciles y sencillos, al alcance de todos. Escribid: Apartado número 277, Madrid.

TEATRO CERVANTES

SEVILLA.—Se arrienda, por temporada o por día. Dirigido a dicho Teatro.

AGENCIA DE PUBLICIDAD

EMILIO COLOMINA

LA MÁS ANTIGUA DE MADRID

PRECIOS SIN COMPETENCIA PARA ANUNCIOS, RECLAMOS, NOTICIAS, ESQUELAS Y ANIVERSARIOS

Anuncios en Vallas, Pelones, Tranvías; Reporte de Impresos y Muestras y Colocación de Carteles en todas las provincias de España.

ESPECIAL PARA ANUNCIOS.—EN TODOS LOS PERIODICOS

Rídanse Tarifas y Presupuestos que se envían gratis.

OFICINAS: ABADA, 5, 1.º

TELEFONO 805

CURA INFALIBLE DEL ESTÓMAGO E INTESTINOS

CON LAS PASTILLAS **JEBA**



DEPÓSITO Y VENTA: **DR. ALCOBILLA, MADRID**

Ventajas que proporciona el uso de las pastillas **JEBA:**

- 1.º Que como no tienen sustancias calmantes no se limitan a adormecer el dolor, sino que lo curan, haciéndolo desaparecer.
- 2.º Por su forma son cómodas, pues puede llevarse el medicamento en el bolsillo y usarlo en cualquier momento que se sienta molestia.
- 3.º Con su uso constante se regulariza el vientre, desaparecen los vómitos, eructos ácidos, vómitos de las embarazadas, dolores gástricos y demás molestias de las ácidos gástrica. VENTA: FARMACIAS Y DROGUERIAS.

SOCIEDAD ANÓNIMA DE ÓMNBUS DE MADRID

OFICINAS: Paseo de los Pontones, núm. 2.

Esta Sociedad admite proposiciones hasta el día 5 de agosto próximo, para el suministro de paja de trigo por dos años, con destino al ganado de la misma.

El pliego de condiciones se hallará de manifiesto en las oficinas de dicha Empresa a disposición del que desee informarse de su contenido.

VINOS TINTOS DE LAS BODEGAS EN EL CIEGO (ALAVA)

DE LOS HEREDEROS DEL EXCMO. SR. MARQUES DE RISCAL
 Exposición de Burdeos de 1895.—DIPLOMA DE HONOR
 La más alta recompensa concedida a los vinos tintos extranjeros.

PRECIOS EN LA ESTACIÓN DE CENICERO	VINO EN SU			PESO aproximado Kilos.
	2.º AÑO Pesetas.	3.º AÑO Pesetas.	4.º AÑO Pesetas.	
Barrica de 225 litros con doble envase.	230	280	350	800
Barril de 100 litros id., id.	110	130	160	140
Barril de 75 litros id., id.	85	100	120	112
Barril de 50 litros id., id.	60	70	85	80
Barril de 25 litros id., id.	35	40	45	40
Caja con 25 botellas.	>	>	50	50
Caja con 12 botellas.	>	>	25	25
Caja con 25 medias botellas.	>	>	32	80

Pedidos.—Pueden hacerse al Administrador en Elciego (Alava), M. G. Dehos, dirigiéndole las cartas por Cenicero, ó al apoderado de la casa en Madrid, Cuesta de Santo Domingo, núm. 5, pral. izquierda.
 Pagos.—Al contado, al hacer el pedido, en letra á ocho días vista sobre Madrid.
 Advertencias.—La procedencia legítima de estos vinos se acredita con la marca antes citada, que va siempre puesta en las barricas y barriles y etiquetas y en el plomo que sellará la ra botellas, en las cápsulas, corchos, en sus dobles envases, en las cajas pamalla de alambre que envuelve á la botella y á la media botella. En los corchos va marcado el año del vino. Todos los envases se envían precintados.
 Se admiten las botellas y las medias botellas vacías, abonando al consumidor ptas. 0,25 por cada una, con tal de que devuelvan las mismas con sus fundas y sus cajas. No se admiten os envases vacíos del vino en barricas y barriles. Tampoco se remiten etiquetas con esta clase de pedidos.

DEPOSITOS EN MADRID

Sra. Viuda de D. Baldomero García, «High-Life», Carrera de San Jerónimo, núm. 14.—D. J. Pecaating, Príncipe, 13.—D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3.—Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 8, «Las Colonnas».—Sres. Hijos de Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina».—D. Francisco de Cos, Conde de Riquena, 2, y Paseo de Recoletos, 21.—D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15.—D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros), Bodega Montalbán.—D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.—D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, é Infantas, 4 y 6.—Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita».—D. H. Pidoux, Cruz, 12.—D. Jorge Balaguer, Montera, 51, «La Mallorquina».—Bodega Victoria, Oidzaga, 6, teléfono 640.—D. Ramiro García Suárez, «Caves Monopoles», Echegaray, números 1 y 3.

AVISO MUY IMPORTANTE A LOS CONSUMIDORES
 Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta á la botella y á la media botella. Fíjense muy detenidamente en nuestra marca concedida.

SANA, HERMOSA Y FUERTE tendrá la **BOCA** y no sufrirá dolor de muelas el que use el Elixir **MENTHOLINA** que prepara el Dr. ANDREU de Barcelona. Perfora el aliento y fortalece las encías, evitando la caecación de los DIENTES. Pídanse en las boticas el interesante librito que se da gratis. La misma Mentholina en pasta o en polvo limpia y emblanquece la dentadura.

CIUDAD DE TRANSPORTES EN VAGONES CUBAS DE IRON
 El Consejo de Administración de esta Sociedad tiene el honor de poner en conocimiento de los señores Accionistas que ha acordado distribuir un dividendo de cinco pesetas por acción, contra el cupón número 23.
 Los portadores de dicho cupón pueden presentarlo á su cobro desde el día primero de agosto próximo, en Madrid, en el Banco Español de Crédito, Paseo de Recoletos, número 17.
 San Sebastián, en el Banco Guipuzcoano y en el Banco de San Sebastián.
 Irún, en el domicilio de la Sociedad, Paseo de Colón, número 97.—Irún, 28 de julio de 1915.—El Secretario, Fernando Bonaceza.

Gran Fábrica de yesos puros **LA VASCONGADA**
 Capital: 750.000 ptas.
 Ferrocarril propiedad de la Sociedad
 Fabricación en Vallecas Depósito y muelles en Madrid
 PLAZA DE CASTELAR, 6 F. C. de Vallecas.—Carteras
 Teléfono 1.150. F. C. de Vallecas.—Carteras
 Teléfono 1.290.

BLENORRAGIAS
 Se curan siempre con la INYECCION CUBAS. No produce estrecheces ni orquitis. Se devuelve el precio del frasco al que no se cure.—Precio, 3 ptas. Por correo, 3,50.
 Depósito: Huertas, 15, MADRID

SEÑORES ANUNCIANTES
 Pedir tarifas gratis á esta Empresa anunciadora, que dispone de combinaciones ventajosas en los periódicos de Madrid.
 También se hacen descuentos en las escuelas que se encargan á esta Casa para todos los periódicos.
 OFICINAS DE PUBLICIDAD DE **JOSÉ DOMÍNGUEZ**
 Plaza de Matute, núm. 8, 1.º. Teléfono 2.895
 NOTA. Estas Oficinas sólo se dedican exclusivamente á todo lo referente á publicidad.

LA SEÑORA **D.ª Joaquina Uthhoff y García**
 VIUDA DE NOELI
 Presidenta del Taller de Caridad de San Joaquín (Talleres de Santa Rita)
FALLECIÓ EL 21 DE JULIO DE 1915
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.
 R. I. P.
 Su Director espiritual, sus hijos, doña Joaquina, doña Narcisca, doña Rosa, D. Enrique y D. Teodosio; hijos políticos, D. José Carbonell y doña María Blanco Reocio; nietos, hermana política, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes,
 RUEGAN á sus amigos se sirvan encomendar su alma á Dios y asistir al funeral que por su eterno descanso se celebrará el lunes 26 del corriente, á las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora de la Concepción.
 Las misas Gregorianas han empezado hoy 24 á celebrarse, á las nueve, así como el santo rosario, á las siete y media de la tarde, con S. D. M. durante el novenario, en la citada iglesia.
 Varios señores prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

AGUAS PURGANTES DE **COSLADA** «LA MARAVILLA»
 Ampliadas por el sabio doctor **D. Santiago Ramón y Cajal**
 é sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente.
 Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro, jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir el estreñimiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la parrotis intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades perniciosas á la madre y reumatismo. Son milagrosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos insectos, erisipela, herpes, siccias y fistulas.
 Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes
MARTIN Y DURAN
 Tetuán, 3, MADRID
 y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

Compraventa y administración de fincas **HIPOTECAS**
COLOCACION DE CAPITALS
 Despacho: San Bartolomé, 4 pral. Horas: de 10 á 1 y de 4 á 7.
 TELEFONO 4.943

PLATA DE LEY AL PESO
 en bandejas, cubiertos, toda clase de objetos para servicio y alhajas de ocasión, vende la casa Pérez Hermaños, Zaragoza, 9, y Fresa, 2.
SUBASTA
 de una casa en esta corte, calle de la Ballesta, núms. 26 y 28, que tendrá lugar en el estudio del Notario de la misma, D. Rafael Martínez Nacarino, calle de Nicolás María Rivero, número 11, el día 26 de los corrientes, á las once de su mañana, cuyos títulos de propiedad y pliego de condiciones se hallan de manifiesto.

PRESTAMOS
 Sobre alhajas y papeletas del Monte.
 Preciados, 9, entresuelo. Antes Mariana Pineda, 1

ATENCION
 Compro oro, plata, brillantes perlas y alhajas, á precios como ninguna otra. Antigua Platería de Lopez, 4, ZARAGOZA, 4.

EL HORREO
 La mejor sidra Champagne Depósito: Campomanes, 4.
CASA, VENDO
 en 21.00 duros; renta, 7.800 pesetas.—Otra con jardín y huerta en el Puente de Vallecas, planta baja y principal, magníficas habitaciones; muy buena salud, 19, principal izquierda.

Señora sola, 40 años, pensiónista, desea alcaoba y gabinete sin muebles, y comida en familia respetable, sin huéspedes.—Juana García, L.º Cs.

RECONSTITUYENTE
 El más energético de los reconstituyentes es el **VINO DE BAYARD**
 Peptona fosfatada, que devuelve á todas las personas débiles la fuerza y la salud. Depósito en todas las farmacias. Collin y Compañía PARÍS.

LA CASA Central de Compras PAGA
 ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y Papeletas
 del Monte, aunque estén empalizadas en casas de Prestamos, y vendidas.
 7 y 9, POSTAS, 7 y 9

Partes: Josefina López; primera clínica, hospedeja á embarazadas; consulta, últimos adelantos. Pez, 19.

CALLOS Y DUREZAS
 de los pies curados en 4 días sin dolor ni molestia con «CALCICIDA VELOZ» del Dr. Cuenda.—Frasco 80 céntimos. Pídanse en droguerías y farmacias.
 En Madrid: Gayoso, Arenal, 2. Miñana, Carretas, 53